ДЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ПОРТАЛА ГОСУСЛУГ СТОИМОСТЬ ГОСПОШЛИНЫ ЗА РЕГИСТРАЦИЮ ИП СНИЖЕНА НА 30%

В соответствии с действующим законодательством в случае подачи заявления о совершении юридически значимых действий и уплаты соответствующей государственной пошлины с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг, региональных порталов государственных и муниципальных услуг и иных порталов, интегрированных единой системой идентификации и аутентификации, размеры государственной пошлины, установленные за совершение юридически значимых действий в отношении физических лиц, применяются с учетом коэффициента 0,7.
Данное положение распространяется только на случаи государственной регистрации индивидуальных предпринимателей.
Интернет-сервис «Государственная регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» позволяет при авторизации по учетной записи портала госуслуг, в случае заполнения формы №Р21001 «Заявление о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя» и формы № Р26001 «Заявление о государственной регистрации прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя», оплатить государственную пошлину с учетом коэффициента 0,7.
[bookmark: _GoBack]Помимо возможности оплаты, на портале госуслуг также реализована возможность направления документов при государственной регистрации индивидуального предпринимателя с оплатой государственной пошлины с учетом данного коэффициента.
