АДМИНИСТРАЦИЯ 

городского поселения «Забайкальское»

ПОСТАНОВЛЯЮ

«06» мая  2019  года






                №  140
пгт. Забайкальск
	Об утверждении  документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания территории) для размещения линейного объекта: «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск»



В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 24.07.2007г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Правилами землепользования и застройки, утвержденными Решением Совета городского поселения «Забайкальское» от 24.08.2018 года № 121, протоколом публичных слушаний от 30.04.2019 года, заключением от 30.04.2019 года, руководствуясь Уставом городского поселения «Забайкальское»

ПОСТАНОВЛЯЮ:
1.Утвердить документацию по планировке территории (проект планировки и проект межевания территории) для размещения линейного объекта: «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск» (прилагается). 
2.Настоящее постановление разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте (портале) городского поселения «Забайкальское» и опубликовать в информационном вестнике «Вести Забайкальска».


3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава  городского 

поселения «Забайкальское»                                                    О.Г. Ермолин
Утверждено
Постановлением администрации 

городского поселения «Забайкальское»

от «06» мая 2019 года № 140
Документация по планировке территории (проект планировки и проект межевания территории) для размещения линейного объекта: «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск»
Проект межевания территории

Введение
Согласно, действующего законодательства, разработка проектной документации для строительства или реконструкции линейных объектов должна осуществляться на основании проекта планировки и проекта межевания территории.

Согласно п. 2 (в) «Положения о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16.02.2008 г. № 87, к линейным объектам относятся автомобильные и железные дороги, линии связи, линии электропередачи, магистральные трубопроводы и другие подобные объекты.

Проект межевания территории линейного объекта «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск» разработан ООО «ЗабайкалГеоПроект» на основании:

Инвестиционная программа ОАО «РЖД» на 2018 г;

Правила
землепользования
и
застройки
городского
поселения 

«Забайкальское»;
Распоряжения филиала ОАО «РЖД» Дирекции по строительству сетей связи Забайкальская дирекция по капитальному строительству № 3705/ЗабДКС от 04.12.2018 «О подготовке документации по планировке территории»

Кадастровый план территории по кадастровому кварталу 75:06:080135; 75:06:080202; 75:06:080203; 75:06:080354
-Схема
территориального
планирования
муниципального района «Забайкальский район»

Генеральный план ГП «Забайкальское»

Основой для разработки проекта межевания линейного объекта «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск» послужили инженерно–геодезические, инженерно-геологические изыскания для пред проектных решений, инженерно – гидрометеорологические и инженерно – экологические изыскания, работы по рекогносцировочному обследованию селевых бассейнов, выполнены отделом инженерных    изысканий    Читинского    проектно-изыскательского    института

«Забайкалжелдорпроект» – филиала АО «Росжелдорпроект» в 2018г.

Проект межевания территории линейного объекта «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск» выполнен в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

Градостроительный кодекс Российской Федерации;

Земельный кодекс Российской Федерации;

Водный кодекс Российской Федерации;

Лесной кодекс Российской Федерации;

Федеральный закон от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости»;

СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

СНиП 11-04-2003 «Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации».
                      1. Основные цели и задачи разработки проекта
Основные цели:

установление правового регулирования земельных участков;

определение в соответствии с документами территориального планирования или в случаях, предусмотренных законодательством, иными документами, зоны реконструкции линейного объекта;

определение границ, планируемых для предоставления под реконструкцию линейного объекта;
обеспечение публичности и открытости градостроительных решений

повышение эффективности использования территории.

Задачами подготовки проекта межевания является анализ фактического землепользования
и
разработка
проектных
решений
по формированию земельных участков проектируемого объекта.

Проект разработан с учетом положений Градостроительного кодекса Российской Федерации.

2. Исходные материалы, используемые в проекте межевания
Сведения ГКН, ЕГРП о земельных участках, границы которых установлены в соответствии с требованиями земельного законодательства.

Материалы территориального планирования Забайкальского района, ГП «Забайкальское»

                 3. Опорно-межевая сеть на территории проектирования
На территории проектирования существует установленная система геодезической сети специального назначения для определения координат точек земной поверхности с использованием геодезического оборудования. Система координат - МСК 75.
Действующая система геодезической сети удовлетворяет требованиям выполнения  землеустроительных  работ  для  установления  границ  земельных участков на местности.
4. Рекомендации по порядку установления границ на местности
Установление границ земельных участков на местности следует выполнять в соответствии с требованиями федерального законодательства, а также инструкции по проведению межевания.
Вынос межевых знаков на местность необходимо выполнять в комплексе землеустроительных работ с обеспечением мер по уведомлению заинтересованных лиц и согласованию с ними границ при условии заключения договора на выполнение данного вида работ с заказчиком.
5.Формирование земельных участков линейных объектов, подлежащих реконструкции
Зона планируемого размещения объектов занимает площадь 1330825,66 м2 как в границах полосы отвода железной дороги, так и за ее пределами и требующая дополнительных отводов земельных участков, и образование сервитутов в том числе в полосе отвода железной дороги 1306392 м2, за пределами полосы отвода образуемые земельные участки: ЗУ1-466,85 м2; ЗУ2-2223,83 м2; ЗУ4-1301,4 м2; ЗУ4-363,14 м2, устанавливаемые сервитуты 75:06:080354:47/чзу1-723,14 м2; 75:06:080135:5/чзу2-         2725,25         м2;         75:06:080135:5/чзу3-2551         м2; 75:06:080135:5/чзу4-6278,35 м2; 75:06:080135:5/чзу5-7800,7м2.

Земельный участок полосы отвода с кадастровым номером 75:06:000000:1; 75:06:080354:14 используются на основании договоров аренды земельных участков с Департаментом государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края, Российская Федерация от имени которой действует Территориальное управление Министерства имущественных отношений РФ по Читинской области. Договор № 29/18 (для размещения  объектов инфраструктуры железнодорожного транспорта общего назначения).

6. Правовой статус объектов планирования
На период подготовки проекта межевания на территории реконструкции имеются объекты капитального строительства.

В границах проектируемой территории расположены объекты недвижимости (железнодорожные пути), оформленные в установленном законом порядке, объекты самовольного размещения отсутствуют.

7. Обоснование размещения линейного объекта с учётом особых условий использования территорий и мероприятий по сохранению объектов культурного наследия
В соответствии со статьей 1 Градостроительного Кодекса РФ зонами с

особыми условиями использования территорий называются охранные, санитарно-защитные зоны, зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской  Федерации, водоохранные зоны, зоны охраны источников питьевого водоснабжения, зоны охраняемых объектов, иные зоны, устанавливаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В границах зоны планируемой реконструкции объекта: «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск» объектов культурного наследия, не зарегистрировано.

Объект: «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск» не входит в границы существующих особо охраняемых природных территории местного, регионального и федерального значения.

Публичные сервитуты в пределах территории проектирования объекта капитального строительства местного значения не зарегистрированы, в связи с чем, границы зон действия публичных сервитутов в графической части не отображаются.

Красные линии - линии, которые обозначают существующие, планируемые (изменяемые, вновь образуемые) границы территорий общего пользования, границы земельных участков, на которых расположены линии электропередачи, линии связи (в том числе линейно-кабельные сооружения), трубопроводы, автомобильные дороги, железнодорожные линии и другие подобные сооружения (в  ред.  Федерального  закона  от  31.12.2005  N  210-ФЗ).  На  рассматриваемом участке
железной
дороги
красные
линии устанавливаются  по
границам земельного отвода. Красные линии закреплены в МСК 75.

Проект межевания обеспечивает точное и однозначное положение земельных участков на местности путем использования координатной привязки границ земельных участков и фиксации геометрических характеристик каждого полученного контура.
Заключение
В результате подготовки проекта межевания территории, были установлены охранные полосы, отделяющие территории общего пользования от застраиваемой территории, границы существующих, и подлежащих образованию земельных участков. Разработаны чертежи проекта межевания территории в М 1:2000 на основе топографической съемки территории.
Проект планировки территории
Введение
Для разработки проектной документации, необходимым условием является наличие разработанных и утверждённых в установленном законом порядке документов по планировке территории, предполагающей расположение проектируемого объекта. В соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ, применительно к линейным объектам такими документами являются проект планировки территории и проект межевания территории.

В соответствии со ст. 41 Градостроительного кодекса РФ (далее – ГК РФ) подготовка документации по планировке территории осуществляется в целях обеспечения устойчивого развития территорий, выделения элементов планировочной структуры (кварталов, микрорайонов, иных элементов), установления границ земельных участков, на которых расположены объекты капитального строительства, границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения линейных объектов.

Согласно п. 2 (в) «Положения о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16.02.2008 г. № 87, к линейным объектам относятся автомобильные и железные дороги, линии связи, линии электропередачи, магистральные трубопроводы и другие подобные объекты.

Порядок подготовки документации по планировке  территории регламентируется Градостроительным кодексом РФ, постановлением правительства РФ «Об утверждении Положения о составе и содержании проектов планировки территории, предусматривающих размещение одного или нескольких линейных объектов» №564 от 12.05.2017г.

Проект планировки территории выполнен для размещения линейного объекта «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск» на основании Распоряжения филиала ОАО «РЖД» Дирекция по строительству сетей связи Забайкальская дирекция по капитальному строительству № 3705/ЗабДКС от 04.12.2018 г О подготовке документации по планировке территории.
1 Характеристика линейного объекта
Реконструкция железнодорожного пути линейного объекта «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск» направлена на повышение прочности, несущей способности, стабильности, долговечности и других показателей надежности, инженерных сетей в целом, так и их составных частей, и элементов, обеспечивающих продление продолжительности жизненного цикла, сокращение трудоемкости и стоимости технического обслуживания сетей и получение экономического эффекта при их эксплуатации.
1.1 Техническая характеристика железнодорожной линии, местоположение
Железнодорожная станция Забайкальск расположена в пгт. Забайкальск, Забайкальского района, Забайкальского края, на железнодорожной ветке Карымская - Забайкальск Забайкальской железной дороги и обслуживается Забайкальской дистанцией пути (ПЧ-21).
Схема расположения района работ приведена на рисунке 1.
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Рисунок 1 - Ситуационная схема
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  - участок проведения работ
1.2 Характеристика трассы линейного объекта.
Территория в границах участка проектирования застроена зданиями административно-хозяйственного назначения с элементами благоустройства и частным сектором. Растительность представлена отдельно стоящими деревьями и кустарниками, травяной растительностью.

В границах участка проектирования имеются инженерные коммуникации: подземные кабельные прокладки энергоснабжения, связи, сети водопровода и канализации, теплотрассы, воздушные линии связи, освещения, ЛЭП, СЦБ и др.
2 Проектные решения, сведения о плотности и параметрах застройки территории

Площадь  застройки  1330825,66  м2(60  %)  от  площади  участка  транспортной инфраструктуры  железнодорожного  транспорта,  реконструкция  выполняется, как  в  полосе  отвода  железной  дороги,  так  и  за  ее  пределами  и  требует формирования дополнительных земельных отводов, и образования сервитутов в Проектом предусматривается подключение существующих производственных и административных  зданий  станции  к  центральным  сетям  водоснабжения  и водоотведения.

Проектируемый подземный водопровод относится ко второй категории надежности подачи воды. Объемы водоснабжения: - административного здания, гаражей МЧ-5, цитрусовых складов, столярного цеха, общежитий №2, 3, 5, СМП, административного здания ПЧ-21, бытовых помещения, здания и проходной ЭЧ, котельной, ВЧДЭ-13, здания ТЧ13 – 155 м³/сут.;

- вокзала, багажного отделения, ППВ, котельной, общежития таможни, ДС-25 м³/сут.

Проектом предусмотрено электроснабжение проектируемых канализационных насосных станций КНС 1-КНС 4.

Общая протяженность сетей:

Водоснабжение В2
4232,2
м

Водоотведение К1
4330,1
м

Кабель электроснабжения, прокладываемый в земле
773 м Кабель электроснабжения, прокладываемый по опорам  в  113  м кабельных лотках.

3 Сведения о зонировании территории
Зоны с особыми условиями использования территории, влияющие на размещение линейного объекта капитального строительства, а также устанавливаемые от планируемых объектов представлены охранными зонами линий электропередачи (ЛЭП 10-20 кВ; ЛЭП ≤ 1 кВ) (ширина охранной зоны 10м;2м.).

Величина разрыва устанавливается в каждом конкретном случае на основании расчетов рассеивания загрязнения атмосферного воздуха и физических факторов (шума, вибрации, электромагнитных полей и др.) с последующим проведением натурных исследований и измерений.

Территория, на которую разрабатывается проект планировки «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск», согласно, Правилам землепользования и застройки   городского   поселения   «Забайкальское»   муниципального   района «Забайкальский район» Забайкальского края, находится в следующих зонах:

- Т-2– Зона железнодорожного транспорта;

Зоны с особыми условиями использования территории.

Пересечения проектируемого линейного объекта с охранными зонами ЛЭП (линий электропередач) отображены на схемах границ с особыми условиями использования территории.

Охранные зоны линий связи определены в соответствии с постановлением Правительства РФ от 09.06.1995 г. N 578 "Об утверждении Правил охраны линий и сооружений связи Российской Федерации".

Охранные зоны на трассах кабельных и воздушных линий связи и линий радиофикации в полосе отвода автомобильных и железных дорог могут использоваться предприятиями автомобильного  и  железнодорожного транспорта, для их нужд без согласования с предприятиями, в ведении которых находятся эти линии связи, если это не связано с механическим и электрическим воздействием на сооружения линий связи, при условии обязательного обеспечения    сохранности    линий    связи    и    линий    радиофикации.    При реконструкции (модернизации) автомобильных и железных дорог и других сооружений промышленного и непромышленного назначения настоящие Правила распространяются и на ранее построенные сооружения связи и радиофикации, попадающие в зону отчуждения этих объектов.
Переустройство  и  перенос  сооружений  связи  и  радиофикации,  связанные  с новым
строительством,
расширением
или реконструкцией

(модернизацией) населенных  пунктов  и  отдельных  зданий,  переустройством  дорог  и  мостов, освоением  новых  земель,  переустройством  систем  мелиорации,  производятся заказчиком (застройщиком) в соответствии с государственными стандартами и техническими условиями, устанавливаемыми владельцами сетей и средств связи. Охранные
зоны
линий
электропередачи  
определены
   в соответствии
с Правилами установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких  зон,  утвержденными постановлением  Правительства  РФ  от 24  февраля 2009 г. N 160 "О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон". В охранных зонах электрических сетей без письменного согласия  предприятий  (организаций),  в  ведении  которых  находятся  эти  сети, запрещается:
производить строительство, капитальный ремонт, реконструкцию и снос любых зданий и сооружений;
совершать проезд машин и механизмов, имеющих общую высоту с грузом или без груза от поверхности дороги более 4,5 м (в охранных зонах воздушных линий электропередачи);
производить земляные работы на глубине более 0,3 метра;
размещать автозаправочные станции и иные хранилища горюче-смазочных материалов;
устраивать спортивные площадки для игр, стадионы, рынки, остановочные пункты общественного транспорта, стоянки всех видов машин и механизмов и т.д.

При производстве работ по реконструкции станции необходимо учитывать особый режим использования данных зон.

В зоне реконструкции станции отсутствуют объекты, включенные в единый государственный реестр объектов культурного наследия народов Российской Федерации.
4 Мероприятия по обеспечению сохранности объектов культурного наследия
В границах полосы отвода железной дороги и на период реализации проекта «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск», не выявлены объекты культурного наследия, включенные в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, представляющих историко-культурную ценность.
5 Информация о необходимости осуществления мероприятий по охране окружающей среды

Территория, отведенная под строительство объектов, относится к степной экосистеме. Территория урбанизирована, застроена, расположена на территории существующих путей на насыпном грунте (технозем).

Видовой состав флоры на участке строительства характерен для урбанизированных территорий.

Проектируемые объекты строительства не окажут существенного влияния на флору и фауну в силу изначальной урбанизированной территории.

На территории изысканий отсутствуют объекты животного мира, которым может быть причинен ущерб при реконструкции станции, кроме синантропных видов – мышь, крыса и т.д.). На территории реконструкции отсутствуют пути миграции животного мира.

В пределах участка путевого развития производить работы по рекультивации почвы, включающие в себя:

снятие растительного грунта и буртование его по краям строительной площадки, сохранение верхнего растительного грунта на всех участках нового строительства;

внесение растительного грунта на участки срезки;

устройство газонов и цветников.

При прокладке инженерных сетей соблюдать расстояния от стволов деревьев не менее 2 м в соответствии со СНиП 2.07.01-89 «Планировка и застройка городских и сельских поселений». Производство работ (рытье траншей) осуществлять вручную.

5.1 Мероприятия по предотвращению возможных аварийных ситуаций
К возможным аварийным ситуациям относится попадание проливов нефтепродуктов с поверхностными водами в грунтовые воды.

Во избежание возникновения аварийных ситуаций должен выполняется ежедневный контроль за исправностью машин и механизмов.
Границы участка не имеют прямой связи с водотоками, поэтому площадной сток с территории не окажет загрязняющего воздействия на воды водотоков.

В целом уровень воздействия проектируемого объекта на подземные воды можно считать допустимым, не приводящим к необратимым негативным изменениям режима и качества подземных вод.
5.2 Мероприятия по охране поверхностных и подземных вод
В период эксплуатации предусмотрены следующие мероприятия по охране поверхностных и подземных вод от загрязнения и истощения:

На всем протяжении рассматриваемого участка железнодорожного пути в целях предотвращения изменения режима поверхностного стока территории, а вследствие этого заболачивания или осушения прилегающей территории, предусматривается организованный водоотвод от тела насыпи, который включает систему водоотводных сооружений: канавы, кюветы и лотки.

Для обеспечения устойчивости и прочности сооружения предусмотрены укрепительные работы.

Для снижения загрязнения поверхностного стока эксплуатирующая организация в обязательном порядке должна проводить уборку железнодорожного пути со сбором и вывозом мусора.
6 Информация о необходимости осуществления мероприятий по защите территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
В соответствии с Исходными данными ГУ МЧС России в районе строительства потенциально опасных объектов аварии на которых могут привести к образовании зоны ЧС нет.

В районе строительства объекта возможным источником ЧС природного характера является землетрясение. Возможны опасные природные явления - сильные ветра
Возможным источником ЧС техногенного характера являются на проектируемом аварии подвижного состава с опасными грузами, сопровождающимися пожарами (взрывами), цистерн с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, сжиженными углеводородными газами.
6.1 Сведения о численности и размещении персонала проектируемого объекта, объектов и/или организаций, населения на территориях,

прилегающих к проектируемому объекту, которые могут оказаться б зоне возможных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
Состав, численность и квалификация эксплуатационного персонала устанавливаются штатным расписанием и определяются организацией, исходя из производительности и степени сложности сооружений, применяемых технологических процессов с учетом объемов работ по обслуживанию и ремонту действующих сооружений и сетей.

Штатное расписание утверждается в соответствии с уставными документами. Эксплуатационный персонал в зависимости от выполняемых служебных обязанностей подразделяется на административно-технический, оперативный и ремонтный. 
В составе эксплуатационного персонала сооружений водопровода должно быть:

а) лицо, ответственное за общее состояние сетей и сооружений;

б) лицо, непосредственно ответственное за качество воды, своевременный контроль технологического и санитарного режима работы сооружений на всех стадиях работы, организацию сменного дежурства, своевременный ремонт технологического оборудования и сооружений, охрану труда и технику безопасности - главный инженер (технолог);

в) лица, несущие сменные дежурства на сооружениях и ответственные за работу смены на подведомственном им участках - старший дежурный (инженер, техник, мастер);

г)
лица,
ответственные
за
техническую
эксплуатацию электрического
и механического
оборудования,
контрольно-измерительных
приборов
и
т.д. (инженеры, мастера, электрики, слесари и др.);

В процессе эксплуатации каждый сотрудник руководствуется своей должностной инструкцией, паспортом на отдельные аппараты и установки, регламентом на эксплуатацию отдельных сооружений и инструкциями, правилами по охране труда и техники безопасности. Порядок эксплуатации устанавливается руководством обслуживающей организации, оформляется приказом и регламентируется эксплуатационными инструкциями. В таком же порядке устанавливается порядок выполнения ремонтных работ: собственными ремонтными бригадами, ремонтными службами (водопроводных станций, насосных станций и т.п.) или специализированными организациями.
6.2 Мероприятия, направленные на уменьшение риска чрезвычайных ситуаций на проектируемом объекте
Эксплуатирующая организация обязана обеспечить:

поддержание оборудования и системы трубопроводов в исправном состоянии за счет своевременного выполнения ремонтных и профилактических работ;

своевременной модернизацией морально устаревшего или изношенного оборудования;

периодическим патрулированием, осмотрами и комплексными диагностическими обследованиями с использованием технических средств;

поддержание максимально возможной гидравлической эффективности;

соблюдение требований к охранной зоне и зоне минимальных расстояний до населенных пунктов, промышленных и сельскохозяйственных предприятий, зданий и сооружений;

уведомление местных руководителей организаций и населения о местонахождении проектируемых технологических площадок;

противопожарное состояние проектируемых объектов.

Работы по строительству объекта начинать после согласования с эксплуатирующими    организациями    и    заинтересованными    организациями проекта
производства
работ,
и
получения необходимой
разрешительной документации.
При производстве работ эксплуатирующая организация обязана соблюдать все требования экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и других норм, действующих на территории Российской Федерации.
6.3 Мероприятия по обеспечению эвакуации населения (персонала проектируемого объекта) при чрезвычайных ситуациях природного и

техногенного характер
Мероприятия по обеспечению эвакуации населения (персонала проектируемого объекта) при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера проектом не предусматриваются.
Мероприятия по обеспечению беспрепятственного ввода и передвижения на территории проектируемого объекта аварийно-спасательных сил для ликвидации чрезвычайных ситуаций

Ближайшая пожарная часть - расположена по адресу п.г.т Забайкальск, Красноармейская улица, 32А. Для обеспечения деятельности пожарных подразделений проектом предусмотрено (В соответствии с 123-ФЗ, ст. 90, СП 4.13130.2013, глава 7): Мероприятия по обеспечению безопасности подразделений пожарной охраны Включают: - стационарную пожарную охрану, которая расположена по адресу п.г.т Забайкальск, Красноармейская улица, 32А и обладающая Всеми средствами для эффективного тушения пожара; -

для приема сообщений о пожарах и чрезвычайных ситуациях В телефонной сети установлены единые номера - 01 и 112;

- при тушении пожара и проведении аварийно-спасательных работ проводятся необходимые действия по обеспечению безопасности людей, спасению имущества.
7 Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны
В соответствии с Постановлением Правительства РФ №804дсп от 16.08.2016 «Об утверждении Правил отнесения организаций к категориям по гражданской обороне В зависимости от роли В экономике государства или Влияния на безопасность населения», приказом МЧС России от 28.11.2016 №632ДСП «05 утверждении показателей для отнесения организаций к категориям по гражданской обороне В зависимости от роли. В экономике государства или Влияния на безопасность населения» и Исходными данными ГУ МЧС России по Удмуртской республике (приложение Б) проектируемые объекты и эксплуатирующая их организация не относится к организациям, подлежащим отнесению к категориям по гражданской обороне.

Согласно Исходным данным ГУ МЧС России территория расположения объекта проектирования не отнесена к группе по ГО. Поскольку объекты располагаются на территории действующего предприятия, не категорированного по ГО, то обоснование удаления проектируемого объекта от организаций, отнесенных к категориям по ГО и территорий, отнесенных к группам по ГО, приводить не следует, поскольку ограничения на их размещение СП 165.1325800.2014. «Свод правил. Инженерно-технические мероприятия по гражданской обороне. Актуализированная редакция СНиП 2.01.51-90» (далее - СП 165.1325800.2014) не установлены.

Требование к степени огнестойкости инженерных сетей подземной прокладки и очистных сооружении подземного исполнения нормативными документами не предусмотрено. Других зданий, строений и сооружений в составе линейного объекта не предусмотрено.

Системы оповещения предназначены для обеспечения своевременного доведения информации и сигналов оповещения до органов управления, сил и средств гражданской обороны, единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее - РСЧС) и населения  об  опасностях,  возникающих  при  ведении  военных  действий  или вследствие этих действий, а также угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Проектируемый объект согласно ст.2 Федерального закона от 21.07.1997 №116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов», не является опасным производственным объектом. Таким образом в соответствии с п.3. ст.9 Федерального закона от 12.02.1998 №28-ФЗ «О гражданской обороне» проектом не предусмотрено создание и поддержание в состоянии готовности локальных систем оповещения.
В местах Врезки В существующие сети предусмотрена установка узлов учета Воды на базе электромагнитных расходомеров. Передача данных с улов учета идет на мастера обслуживающей организации и на единый диспетчерский пункт В г. Чита, обеспечивая тем самым контроль работы сетей Водоснабжения. Используемое В проекте оборудование и материалы сертифицированы на соответствие требованиям безопасности и имеют разрешение Ростехнадзора на применение. Возможна замена оборудования и материалов на оборудование и материалы с аналогичными техническими характеристиками по согласованию с проектной организацией.
7 Пожарная безопасность на участке проведения реконструкции линейного объекта
Станция Забайкальск находится в границах полосы отвода железной дороги. Лесные массивы отсутствуют. Пересечения с трассами других линейных объектов отсутствуют.

Станция Забайкальск находится в границах полосы отвода железной дороги. Подъезды для пожарной техники – пожарные автомобили АЦ-40 по автодороге и пожарный поезд по железнодорожным путям.

7.1 Описание организационно-технических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности линейного объекта
На реконструируемом объекте организуется комплекс мер пожарной безопасности, предусматривающий интеграцию противопожарных и инженерных систем с организационными мероприятиями, обеспечивающий необходимый уровень пожарной безопасности и направленный на предотвращение воздействия на людей опасных факторов пожара, в том числе их вторичных проявлений.

Осуществление комплекса организационно-технических мероприятий по предотвращению пожаров при эксплуатации реконструируемого объекта включает в себя:

допуск работников объекта к работе только после прохождения противопожарного инструктажа, а при изменении специфики работы - после прохождения дополнительного обучения по предупреждению и тушению возможных пожаров в порядке, установленном руководителем;

проведение обучения всех работников объекта правилам поведения при пожаре, включающее ознакомление с местами размещения первичных средств пожаротушения, тактику их применения и знания запасных выходов;

разработку, утверждение и принятие к исполнению общеобъектовых инструкций о мерах пожарной безопасности, определяющих и устанавливающих:
- порядок применения на территории объекта открытого огня; о допустимость курения и проведения временных пожароопасных работ; о порядок обращения с пожароопасными веществами и материалами; о противопожарный режим;

- порядок действий людей при возникновении пожара;

- разработку мероприятий по действиям рабочих, пассажиров поездов на случай возникновения пожара и организацию эвакуации людей.
Заключение
В результате подготовки проекта, было установлено, что объект реконструкции располагается как в границах существующей полосы отвода железной дороги, так и требует дополнительных земельных отводов.

Выявлены границы существующих элементов планировочной структуры. Выявлены
функциональные
зоны,
расположенные

рядом
 сзоной, предназначенной
для
реконструкции
линейного
объекта,
выявлены функциональные  зоны  которые  «накладываются»  на  зону,  предназначенную для реконструкции линейного объекта.

Выявлены объекты, расположенные на прилегающей территории, охранные зоны которых «накладываются» на охранную зону реконструируемого линейного объекта.

Реконструируемое сооружение пересекает полосу отвода и располагается на земельных участках, находящихся на землях населенных пунктов и требующие образования земельных участков и сервитутов. Проектом не предполагается снос зданий, строений, переселение людей. На земельном участке, отведенном под реконструкцию линейного объекта, отсутствуют объекты, включенные в единый государственный реестр объектов культурного наследия народов Российской Федерации. В подготовительный период до начала основных работ производится организация строительной площадки, устройство технологических проездов, рабочих площадок, которые по окончании работ разбираются с последующей рекультивацией занимаемой территории.

Площадь земель, занимаемых строительными и рабочими площадками со съездами в период строительства, определена проектом организации и составляет – 1330825,66 м2.

Функциональные зоны, зона реконструкции линейного объекта «Строительство инженерных сетей ст. Забайкальск» приведены в проекте на схеме «Схема границ зон с особыми условиями использования территорий М 1:2000».

