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Краткая оценка возможной обстановки на территории городского поселения «Забайкальское»
муниципального района «Забайкальский район» после нападения
 противника с применением современных средств поражения.

Общие сведения о муниципальном районе.

Муниципальный район «Забайкальский район - входит в состав Забайкальского края. Граничит с Борзинским и Краснокаменским муниципальными районами, имеет внешнюю границу с Китаем – 123,7 км. и Монголией – 46.6 км.
Забайкальский район расположен на юго-востоке Забайкальского края. Площадь района составляет 5,2 тыс. кв. км. Площадь застройки составляет 439,7 тыс. кв. м. Общая площадь жилых помещений – 124,9 кв.м.

Численность населения муниципального района на 01.09.2014 г. составляет 22 200 человек, из них население городского поселения «Забайкальское» составляет 12 200 человек, численность сельских поселений – 10000 человек. Учеников обучающихся в общеобразовательных учреждениях насчитывается 3121 человек. Трудоспособное население муниципального района составляет 13655 человек. Средняя плотность населения составляет 3,9 чел. на 1 кв. км. Районным центром является пгт. Забайкальск.

Территория района административно разделена на 1 городское и 7 сельских поселений.

ГУЗ «Забайкальская ЦРБ» и  участковая больница сельского поселения «Даурское» насчитывают 120 и 20 койкомест соответственно.

 На территории района  в военное время продолжают работу 53 объекта (организаций), в том числе 10 общеобразовательных учреждений, 11 -  дошкольных образовательных учреждений и 3 учреждения дополнительного образования. Все образовательные учреждения имеют возможность обучения в 2 смены.

 Муниципальный район «Забайкальский район» является приграничным районом, в связи с чем приёма и размещения эвакуируемого населения, материальных и культурных ценностей для хранения, с территорий, отнесённых к группам по гражданской обороне с других муниципальных образований не планируется.

Рельеф местности холмистый, увалистый. Холмы имеют относительную высоту порядка 50 – 100 м. и находятся друг от друга на расстоянии от 1 до 5 км. Склоны холмов преимущественно пологие и большей частью покрыты скудной травянистой растительностью. Преобладают почвы мучнисто-карбонатные, глубоко промерзающие, средне суглинистые. Район относится к наиболее спокойной сейсмической зоне – менее 6 баллов по шкале Рихтера.

Климат резко-континентальный, характеризуется большими суточными и годовыми амплитудами температуры воздуха. Самым холодным месяцем является январь,  среднемесячная температура  до – 23 градусов. Продолжительность зимнего периода до 6 месяцев. Наиболее ветряные месяцы зимы – февраль, март. Продолжительность летнего периода до 3 месяцев с температурой 27 – 35 градусов, что способствует возникновению ежегодно повторяющихся массовых степных пожаров. Лето, как правило засушливо, с редкими ливневыми дождями во втором периоде. Осень – сухая и безветренная, влажность низкая (30-60)%.

 Район относится к степной зоне, лесные массивы отсутствуют, Значительных водоёмов и рек не имеется. Единственная река Аргунь является непосредственно  Государственной границей РФ с КНР,  которая берёт начало  в КНР и является истоком реки Амур. Из-за малого снежного покрова и небольшой глубины уровень реки Аргунь достаточно стабилен, угроз наводнений и подтоплений не возникает. Свободный доступ граждан к берегам реки ограничен полосой инженерно-технических сооружений Государственной границы и пропускным режимом.

Снабжение водой населения района осуществляется по водоводу из реки Аргунь (3 класс чистоты по индексу загрязнённости вод Росгидромета) и из 7 глубинных скважин. Сельские поселения района снабжаются водой из глубинных скважин.

Стабильное экономическое значение района обуславливается тем, что через него проходят железнодорожные пути и федеральная автомобильная дорога, связывающая Забайкальский край с Китаем. Наличием узловой железнодорожной станции Забайкальск, нескольких контейнерных и перевалочных баз, значительного количества сопутствующих железнодорожных организаций. Забайкальская таможня с круглосуточным режимом работы и пограничный отряд дислоцирующийся в селе «Даурия» обеспечивают занятость наиболее интеллектуальной прослойки населения.  Коммерческие структуры и малое предпринимательство носят развитый характер и достаточную плотность на рынке труда.   Основной отраслью является добыча плавикового шпата, В настоящее время рудник Абагайтуй, где производилась его добыча, временно не работает и законсервирован.
Электроснабжение  района осуществляется от энергосбытовой компании Забайкальских РЭС Читаэнерго «Южные электросети».

В районе имеются 137 трансформаторных подстанций, 104 км. линий электропередач ВЛ-0,4,  467 км. ВЛ-10кв., износ составляет до 25%.
Потребность в топливе удовлетворяется за счёт ввоза:
- угля 38 тыс. т.,                  - сжиженного газа 85 т.,
- бензин  6,2 тыс.т.,             - д/топлива 3,5 тыс.т.
Теплоснабжение района осуществляется от 9 котельных, которые отапливают 81 многоквартирных жилых дома, Протяжённость магистральных тепловых сетей составляет 34,8 км. Имеется № канализационных насосных станции, Протяжённость магистральных канализационных сетей 15,1 км.
Связь обеспечивается АТС на 4237 номеров. В сельских поселениях «Рудник Абагайтуй» и «Черно-Озерское» установлены таксофоны, Протяжённость линий составляет 47 км.  и оптико-волоконного кабеля 186,2 км. Имеется выход на ведомственную железнодорожную связь через 08 канал. Мобильная связь охватывает все поселения.
Железная дорога проходит вдоль Государственной границы РФ с КНР и Монголией и имеет выход в КНР через приграничную станцию Забайкальск. Протяженность участка Забайкальской железной дороги «Чита-Забайкальск» составляет 85 км.  и участок  «Чита-Приаргунск» 38 км. На железной дороге 10 мостов, общей протяжённостью 3,2 км. Пропускная  способность железной дороги составляет 52 пары в сутки.
Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования составляет 286 км.  из них федерального значения 81 км. Дорог с твердым покрытием 91 км.,  с гравийным 195 км. На них 6 капитальных мостов, деревянных мостов не имеется. Пропускная способность дорог до 500 автомобилей в сутки (формально не ограничена).
Автомобильный парк района составляет (на 20.01.15 г.).
- грузовые машины – 590 шт., в  том числе 73 государственных;
- автобусов               - 129 шт.,  в том числе 42 государственных;
- повыш. проходимости (Нива, УАЗ) – 272, в том числе 54 государственных;
- легковые  личные   - 3165 шт.,   служебные – 82  шт.;
- прицепы                  - 59 шт.,       полуприцепы – 128 шт.;
- водный и воздушный транспорт отсутствует.
Сельское хозяйство представлено следующим образом.  Всего в районе насчитывается 6 сельхозпредприятий, которые располагают 46 240  га сельхозугодий, из  которых заняты под пашню  7 304 га, пастбища составляют площадь в 27 095 га, посевные площади составляют 1 200 га, сенокосных угодий 11 811 га. Основной отраслью сельского хозяйства является животноводство. На 01.01.2015 года поголовье составляет:
- КРС 12790 голов, частные 8609;        - Овцы 16782 голов, частные 8790;
- Лошади 1851 голова, частные 1050; - Свиньи   1767 головы, частные 989.
На территории муниципального района «Забайкальский район» имеется один потенциально опасный объект, представляющий опасность для населения городского поселения «Забайкальское» (в таблице).
Также, потенциальную опасность для населения района представляет железнодорожная магистраль «Чита-Забайкальск) с выходом в КНР, проходящая в границах четырёх населённых пунктов (Забайкальск, Билитуй, Даурия. Черно-Озёрск). В границах всех населённых пунктом расположены железнодорожные станции. По железнодорожной магистрали транзитом перевозятся около 20 наименований химически опасных веществ. Наиболее часто перевозимыми химически опасными веществами являются: нефть, бензин, ацетон. Периодически транспортируются: хлор, эфир, серная, азотная, соляные кислоты и другие.
Перечень потенциально – опасных объектов:
	№

п/п
	Наименование объекта
	Место располо-

жения объекта
	Категория

опасности
	Класс

опасности

	1.
	ОАО «РЖД» филиал Рос

желдорснаб, Читинское ДМТО топливный склад станции Забайкальск
	станция

Забайкальск
	ПВО
	3


Особенность муниципального района «Забайкальский район» заключается в том, что большинство населённых пунктов, в том числе самые крупные пгт. Забайкальск и сельское поселение «Даурское» расположены в непосредственной близости от железнодорожной магистрали и федеральной трассы «Чита-Забайкальск». В данных населённых пунктах проживает большинство населения района и расположено большинство объектов экономики. При планировании мероприятий гражданской обороны и защиты населения муниципального района «Забайкальский район», следует учитывать, что объекты транспортной инфраструктуры будут представлять для противника особый интерес
Разедел  2.

Выполнение мероприятий гражданской обороны при приведении в готовность гражданской обороны.1. Порядок приведения в готовность гражданской обороны:
Порядок организации, объем и сроки выполнения первоочередных мероприятий по гражданской обороне первой, второй и третьей очередей
Первоочередные мероприятия гражданской обороны 1-ой очереди (ПМ-1):

При получении сигнала на выполнение первоочередных мероприятий ГО первой группы к времени:
-Ч+0,5 произвести сбор руководящего состава в составе 11 человек, уточнить обстановку, поставить задачи.

- Ч+2 организовать круглосуточное дежурство руководящего состава ГО в пунктах постоянной дислокации.

-Ч+8 уточнить план ГО и планы перевода в высшие степени готовности.

-Ч+4 усилить охрану административных зданий, ввести пропускной режим.

-Ч+4 поставить задачи л/с патрульно-постовой службе по усилению работы с целью пресечения массовых беспорядков.

-Ч+4провести подготовительные мероприятия по усилению охраны особо важных объектов и пунктов управления.

-Ч+10 привести в готовность 8 убежищ, 9 противорадиационных укрытий на объектах экономики на 2210 человек. 

-Ч+8 привести в готовность 1 ветеринарную лабораторию, 2 защищённых стационара для укрытия нетранспортабельных больных и обслуживающего персонала.

-Ч+10 привести в готовность в пунктах постоянного размещения без прекращения производственной деятельности 66 чел. л/с формирований ГО повышенной готовности. (50%).

-Ч+10 проверить готовность к работе системы связи и оповещения.
-Ч+16 выполнить подготовительные мероприятия к введению режимов светомаскировки, по усилению охраны общественного порядка и важных объектов жизнеобеспечения, противопожарной защиты.

-Ч+24 подготовить для защиты сельскохозяйственных животных 15 животноводческих помещений, создать и укрыть в них 3-7 дневные запасы кормов и воды.

 -Ч+24 по указанию оперативного дежурного ГУ МЧС России по Забайкальскому краю вывезти со складов мобилизационного резерва на пункты выдачи указанное количество. противогазов, детских защитных камер, приборов химической разведки, приборов дозиметрического контроля, индивидуальных противохимических пакетов, медицинских аптечек (их выдачу л/с ГОГО и населению произвести по особому распоряжению).

-Ч+24 на весь транспорт, привлекаемый для эвакуационных мероприятий, выдать спецпропуска.

 -Ч+24 осуществить проверку дозиметрических приборов.
Первоочередные мероприятия гражданской обороны 2-ой очереди (ПМ-2):
После получения сигнала на выполнение первоочередных мероприятий второй группы к времени :
-Ч+1 руководящий состав в количестве 11 чел. перевести на круглосуточный режим работы.

-Ч+10 ввести усиленный вариант по охране общественного порядка.

-Ч+10 для дополнительной охраны государственного управления, банков, складов выделить л/с от вневедомственной охраны.

-Ч+6 систему управления, оповещения и связи привести в полную готовность.

-Ч+8 перевести на круглосуточное дежурство 1 пост радиационного и химического наблюдения, 1 ветеринарную лабораторию.

-Ч+8 весь транспорт, привлекаемый для эвакуации, привести в готовность для проведения частичной эвакуации нетрудоспособного и незанятого на производстве населения.

-Ч+10 развернуть медицинские пункты на объектах экономики, продолжающих работать в военное время;

-Ч+10 привести в готовность все формирования повышенной готовности. 
-Ч+16 выписать больных из лечебных учреждений, лечение которых возможно в условиях амбулатории, сократить госпитализацию больных.
-Ч+24 привести в готовность к укрытию населению 8 убежищ, 9 П Р У на 2210 чел., подвалы и другие заглубленные сооружения на 2934 человека. 

-Ч+20 заложить в убежища 1,5 тонны продовольствия и 0,1 тонны медикаментов.

-Ч+24 провести массовую иммунизацию населения по эпидемиологическим показаниям;

-Ч+24 провести мероприятия по устойчивости работы объектов.

-Ч+24 провести противопожарные мероприятия на объектах экономики.
Первоочередные мероприятия гражданской обороны 3-ей очереди (ПМ-3):

К времени:
-Ч+4 установить заслоны на проселочных дорогах, организовать КПП на въезде в пгт. Забайкальск. 

-Ч+5 произвести закладку в защитные сооружения гражданской обороны необходимых запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств.

-Ч+5 осуществить строительство простейших укрытий для НРС. 

-Ч+10 уточнить расчеты на проведение эвакуационных мероприятий. 

-Ч+8 развернуть 8 эвакуационных пунктов. 

-Ч+8 объявить в районе режим карантина по чуме (тулерямии).

-Ч+10 привести в готовность к эвакуации население и вывозу материальных ценностей автомобильным транспортом. 

-Ч+6 распространить в СМИ информацию о проведении мероприятий ГО в связи с прогнозом возможности ЧС природного характера.  

-Ч+10 всему населению выдать средства индивидуальной защиты (22 тыс. шт.). 

-Ч+6 пополнить недостающее количество средств защиты за счет использования специальной одежды и подручных средств.

-Ч+16 на объектах экономики провести мероприятия светомаскировки. 

-Ч+24 привести в готовность в пунктах постоянного размещения (без прекращения производственной деятельности) 66 чел. л\с формирований ГО. 

-Ч+24 провести в полном объеме мероприятия по защите запасов материальных средств, 16 источников водоснабжения, сельскохозяйственных животных и растений. 

-Ч+24 приступить к выполнению мероприятий по повышению устойчивости объектов экономики.

-Ч+72 с получением распоряжения Губернатора Забайкальского края приступить к плановой эвакуации населения. 

О начале проведения эвакуационных мероприятий проводится оповещение органов управления гражданской обороны - включая органы территориальных федеральных органов исполнительной власти на территории района, органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов. В соответствии с Приказом МЧС РФ от 16 ноября 2011 года № 15с «Об утверждении Порядка оповещения федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительно власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и организаций, о введении в действие плана гражданской обороны и защиты населения Российской Федерации, на территории РФ или в отдельных её местностях в полном объеме или частично», А также о начале проведения мероприятий по гражданской обороне, осуществляемых по решению Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.

При получении распоряжения Губернатора Забайкальского края на отселение нетрудоспособного населения из приграничных районов, эвакуация производится не позднее 4 часов после его получения в соответствии с Планом эвакуации.

2. Организация обеспечения мероприятий по гражданской обороне.

Порядок организации основных видов обеспечения мероприятий по гражданской обороне, в том числе:

Порядок организации общей разведки:
Непрерывный лабораторный контроль, радиационное, химическое и бактериологическое наблюдение за зараженностью внешней среды и выявление санитарно-эпидемиологического состояния возложить на комплексный пункт опорной сети и объектовых постов радиационного и химического наблюдения. Разведку маршрутов выдвижения сил и в очагах поражения вести разведгруппами формирований общего назначения. Разведданные данные немедленно передавать в отдел ГОЧС района.

Порядок организации инженерного обеспечения и маскировки:

Начальнику инженерной службы для защиты населения обеспечить строительство быстро возводимых объектов (БВО) и ПРУ, герметизацию систем водоснабжения. Силами инженерных, дорожных и аварийно-технических формирований служб, обеспечить инженерное оборудование и содержание в проезжем состоянии дороги и дорожные сооружения, Для выполнения работ, обеспечить выделение техники, сил и средств.

Основной задачей оперативной маскировки является скрытие от разведки противника:

содержания планов ГО на военное время;

содержания объема и эффективности мероприятий по повышению устойчивости работы объектов экономики на военное время;

выполнение мероприятий по переводу ГО с мирного времени на военное время

· организация системы управления ГО, оповещения и связи.

После нападения противника к задаче скрытия от противника вышеперечисленных сведений добавляется задача скрытия методами оперативной маскировки: 

- возможностей по проведению АС и ДНР:

- состояния и возможностей по защите населения.

Порядок организации радиационной, химической и биологической защиты:

Контроль и руководство за выполнением мероприятий противорадиационной, противохимической и биологической защите возлагается на службу ГО и ЧС района. Обеспечиваются формирования ГО средствами защиты, приборами радиационной и химической разведки и дозиметрического контроля. Недостающее количество индивидуальных средств защиты и приборов восполняется со складов ГОЧС Забайкальского края. Контроль заражения продовольствия, воды и фуража возлагается на органы территориального отдела Роспотребнадзора и СББЖ района.


Метеоданные получать через районную метеостанцию и оперативного дежурного ГУ МЧС России по Забайкальскому краю.
Донесения о дозах радиоактивного облучения личного состава формирований и населения представлять один раз в сутки к 20.00 местного времени. Контроль доз облучения и заражения пораженных, эвакуированных из очагов поражения, обеспечить силами медицинской службы.

Порядок организации медицинского обеспечения:
Для обеспечения медицинских мероприятий в районе создать:

- отряды первой медицинской помощи (ОПМП) на базе районной больницы – 2;

- санитарные дружины в администрациях поселений и в организациях-9; 

- аптеки - 3;

- районная санэпидстанция 3;

- ветбаклаборатория – 1; 

Для укомплектования медицинских формирований и учреждений привлечь медперсонал,  остающийся для нужд ГОЧС:

- врачей -21 чел., медсестер 12 чел., среднего медперсонала 56 чел. 

Медицинскую помощь оказывать в возможно короткие сроки:

- первую мед. помощь в очагах поражения -  силами СД и населения;

- первую врачебную помощь – силами ОПМП.

В случае возникновения очагов инфекционных заболеваний, ликвидацию их провести силами медицинской службы района.

Порядок организации материального обеспечения:
Личный состав формирований обеспечить горячим питанием не реже 2 раз в сутки, для чего развернуть 1 подвижный пункт питания. Для обеспечения формирований и населения продовольствием и вещевым имуществом развернуть 1 подвижный пункт продовольственного снабжения и 1 подвижной пункт вещевого снабжения на базе коммерческих структур.

Заправку ГСМ автотранспортной техники в период проведения эвакуации и вывоза материальных ценностей производить всеми заправочными станциями на основных пунктах, а также привлечь автозаправки сельхозпредприятий, крестьянских хозяйств. Ответственность за обеспечение формирований продовольствием возложить на начальника службы торговли и питания, ГСМ – на начальника службы обеспечения ГСМ.

Порядок организации технического обеспечения:

Техническое обеспечение и текущий ремонт автотранспорта, выделенного для нужд ГОЧС производить силами и средствами технической службы района, для чего привлечь мастерские СТО и эвакуационную группу (ЭГ) для транспортировки неисправной техники.

В течении двух суток обеспечить вывоз со складов администрации края выделенное химическое, медицинское и др. имущество и выдачу его объектам и формированиям.

Порядок организации транспортного обеспечения:
Для выполнения мероприятий ГОЧС используются все виды транспорта, необходимые для выполнения мероприятий ГО и ЧС:

- автомобили грузовые - 73 шт.; - автомобили легковые - 82 шт.;

- самосвалы - 32 шт.;                   - автобусы - 42 шт.;

- трактора колёсные - 25 шт.;     - тракторные прицепы - 25 шт.;

- гужевой транспорт - 20 шт.

Для эвакуации нетрудоспособного населения выделить:
- автобусов - 42 шт.;                          - легковых автомобилей - 250 шт.; 
- бортовых автомобилей - 55 шт.;    -  самосвалов – 30 шт.;

- колесных тракторов с прицепами - 25 шт.; - гужевой транспорт - 20 шт.

Для передислокации административных, хозяйственных органов района выделить: автобусов - 2 шт.; легковых автомобилей - 10 шт.; бортовых автомобилей - 5 шт. 

Для вывоза продуктов животноводства и растениеводства выделить: самосвалов - 10 шт.; тракторов с прицепами - 10 шт. 

Недостающий автотранспорт комплектуется за счет частных лиц, имеющих автотракторную технику. В первую очередь автотранспортом укомплектовываются формирования повышенной готовности.

Порядок организации противопожарного обеспечения:

Обеспечить мониторинг по выполнению неотложных противопожарных и профилактических мероприятий на объектах народного хозяйства, в населенных пунктах. Создать необходимый резерв технических средств по тушению пожаров, запас воды, оборудовать места забора воды на реках и открытых водоемах.

Порядок организации гидрометеорологического обеспечения:

Гидрометеорологическое обеспечение организуется в целях всестороннего учёта элементов погоды и опасных метеорологических и гидрологических явлений при выполнении мероприятий ГО и осуществляются на базе районной метеостанции. На метеостанцию возложена задача по информированию группы управления ГОЧС района:

 - о состоянии приземного слоя воздуха, рек, озёр, грунтов, защитных дамб;

 - о радиоактивном и химического заражении воздуха и местности;

 - выдачу долгосрочных и краткосрочных метеопрогнозов и предупреждений об опасных и особо опасных явлениях; 

 - фактических и прогностических характеристик среднего ветра, справок, материалов и консультаций по гидрометеорологическому режиму.
Порядок организации охраны общественного порядка:
а) Основные усилия службы сосредоточить на охране особо важных объектов и объектов жизнеобеспечения;

б) При проведении эвакуации населения и животных, вывоза ценностей в целях организации движения транспорта выставить 2 КПП при выезде из населенного пункта Забайкальск. Выставить подвижный пункт регулирования по маршруту Забайкальск – Борзя, для обеспечения порядка на сборных эвакопунктах и местах посадки, формирования пеших колонн, подготовку и посадку на автотранспорт, выставить посты охраны.

3.Организация взаимодействия с органами военного управления.

3.1. При планомерном приведении в готовность гражданской обороны проводится организация взаимодействия по вопросам:

Оповещения руководящего состава муниципального района «Забайкальский район» о введении соответствующих степеней готовности;

Оповещение об опасностях, возникающих при введении военных действий или вследствие этих действий;

Обмен информацией с органами военного управления по вопросам:

- эвакуации населения;

- разведки зон радиоактивного, химического, бактериологического заражения;

- порядка обмена разведданными;

Порядка организации комендантской службы и регулирования на маршрутах движения сил ГО и населения.

3.2. После нанесения ударов противника современными средствами поражения на территории муниципального района – организация взаимодействия по вопросам:

- оповещение о занятии органами управления ДПУ и подготовки их к работе;

- мобилизационное развёртывание формирований ГО до штатов военного времени;

- приведение в готовность имеющихся убежищ, дооборудование подвальных и других помещений для укрытия мобилизационных ресурсов и их защиту от оружия массового поражения;

- выполнение задач территориальной обороны (взаимная информация об обнаружении десан6тов и ДРГ противника, создание позиций, оборонительных рубежей, восстановление дорог, мостов и переправ);

- организация дорожно-комендантской службы на маршрутах поставки мобилизационных ресурсов, выводов формирований ГО в загородную зону и эвакуацию населения, введение на этих маршрутах и в районах радиационной и химической разведки, технического обеспечения;

- информация о времени, месте и масштабах применения противником обычных средств поражения и ОМП, сложившейся радиационной, химической и бактериологической, инженерной, пожарной и медицинской обстановке;

- оказание помощи органам гражданской обороны района в проведении АСДНР (силы и средства, какие могут быть выделены органами военного управления, время, место и порядок их поступления);

Приведение в готовность систем управления и сил гражданской обороны, а также организации АСДНР.

При организации и проведении АСДНР в очаге поражения необходимо предусмотреть:

- непрерывное ведение разведки всех видов;

- проведение экстренной профилактики л/с, привлекаемого для проведения АСДНР;

Для обеспечения непрерывности работ предусмотреть посменную работу. В местах работ оборудовать пункты водоснабжения и создать запасы воды. В зимнее время предусмотреть меры, исключающие обморожение личного состава формирований. На объектах работ оборудовать пункты обогрева.

При проведении АСДНР ночью, организовать комендантскую службу, предусмотреть меры по световому обеспечению маршрутов движения и освещению мест проведения АСДНР.
Раздел 3.

Выполнение мероприятий по гражданской обороне

при внезапном нападении противника.

Важнейшей задачей управления при внезапном нападении противника является своевременное оповещение органов управления ГО района, населения и сил ГО о воздушной опасности, радиационной и химической обстановка.

1.Организация и проведение мероприятий по сигналу «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» с информацией о воздушной тревоге, химической тревоге, радиационной опасности или угрозе катастрофического затопления.

1.1.Организация оповещения органов управления ГО, сил ГО и населения муниципального района о воздушной тревоге, химической тревоге, радиационной опасности или угрозе катастрофического затопления:

- органы управления ГОЧС муниципального района оповещаются Главным управлением МЧС России по Забайкальскому краю (ГУ ЦУКС) по системе оповещения по аппаратуре П-160),  смс - сообщением с использованием АСО-8;

- органы управления ГОЧС (Главы администраций) городского и сельских поселений района оповещаются дежурным диспетчером ЕДДС Администрации муниципального района речевым сообщением с использованием АСО-3МВ;

- органы управления ГОЧС (руководители ГО) учреждений, организаций и предприятий района (независимо от форм собственности) оповещаются дежурным диспетчером ЕДДС  Администрации муниципального района  речевым сообщением с использованием АСО-3МВ.

Население Забайкальского района оповещается о ракетной и авиационной опасности ГУ МЧС России по Забайкальскому краю путём подачи сигнала «Внимание всем! Граждане! Воздушная тревога!» по существующей сети телевидения и радиовещательных станций;

Продолжительность подачи сигнала – 2-3 минуты.

В поселениях района, по которым противник нанес удары оружием массового поражения, для укрываемых передаётся дополнительная информация об обстановке, сложившейся вне укрытий.

Сигнал «Радиационная опасность» подается в населенных пунктах, по направлению, к которым движется радиоактивное облако, по системе централизованного оповещения и радиовещательных станций сообщением «Внимание всем! Граждане! Радиационная опасность!» Продолжительность подачи сигнала – 2-3 минуты каждые 10 минут в течении часа. 

Сигнал «Химическая опасность» подается при угрозе или непосредственном обнаружении химического или бактериального нападения (заражения) по существующей сети телевидения и радиовещательных станций сообщением «Внимание всем! Граждане! Химическая опасность!» Продолжительность подачи сигнала – 2-3 минуты каждые 10 минут в течении 30 минут.

Угрозы катастрофического затопления на территории муниципального района не предвидится. 

При поступлении данных о нападении противника, в целях защиты населения в Забайкальском крае проводится ряд мероприятий:

-Ч+0:05 Губернатор Забайкальского края, получив сигнал «Воздушная тревога» принимает решение на введение на территории Забайкальского края плана ГО и защиты населения в полном объеме. Губернатор отдаёт распоряжение ГУ МЧС России по Забайкальскому краю об оповещении органов управления ГО о введении в действие планов ГО муниципальных районов, и организаций о защите населения в полном объёме.

-Ч+0:05 дежурная смена ГУ МЧС одновременно с сигналом «Воздушная тревога» доводит до органов управления ГО муниципального района, установленным порядком сигнал на введение в действие планов ГО и защиты населения в полном объёме.

-Ч+0:15 сигнал «Воздушная тревога» доводится до всех органов управления ГО края, муниципальных образований, населённых пунктов и объектов экономики по системе централизованного оповещения и всем действующим каналам связи.

1.2. Организация защиты населения, в т.ч. порядок укрытия населения в защитных сооружениях:
Численность подлежащего укрытию в убежищах неработающего населения муниципального района, составляет 2000 человек;
-  количество убежищ всех типов  8 шт.;

-  вместимость убежищ – 1000 человек;

-  численность населения, подлежащего укрытию в ПРУ составляет 1200 человек; 

-  количество П Р У 9 шт.;

-  вместимость П Р У 1200 человек;                                      

-  укрывается в подвальных и др. заглубленных сооружениях 19500 человек.

-Ч+0:30 в населённых пунктах муниципального района, попадающих в зоны возможного радиационного заражения, при необходимости, руководители организаций и органов местного самоуправления организуют дооборудование подвальных и других заглубленных сооружений до ПРУ.

Проведение мероприятий по безаварийной остановке опасных производств, кроме участков и цехов с непрерывным циклом производства:
-Ч+0:20 осуществляются мероприятия по безаварийной остановке производства, кроме цехов с непрерывным циклом производства;
- оборудуются индивидуальные укрытия для персонала, обслуживающего агрегаты непрерывного цикла

-Ч+0:25 сигнал «Воздушная тревога» доводится до всего населения муниципального района в установленном порядке;

-Ч+0:30 прекращается движение всех видов общественного транспорта;

Дежурная смена ЕДДС муниципального района, осуществляющая повседневное управление ТП РСЧС муниципального района, (ДДС организаций имеющих объекты с непрерывным циклом производства) продолжают свою деятельность в минимально достаточном составе.

1.3. Население Забайкальского района, до своего убытия в укрытия, производит следующие мероприятия:

- выключается освещение помещений, в помещениях, где выключение освещения невозможно, предпринимаются меры по недопущению проникновения света наружу через оконные и дверные проёмы;

- отключаются электронагревательные и другие электрические приборы, при возможности помещения обесточиваются полностью.

Персонал объектов экономики с непрерывным циклом производственного процесса, находящийся при объявлении сигнала «Воздушная тревога» на рабочих местах, оставляет включенными минимально необходимое освещение и оборудование. Для осуществления производственного процесса на рабочих местах остаётся только работающий персонал. Остальные укрываются в имеющихся укрытиях.
Водители транспортных средств, находящихся в движении, при поступлений сигнала «Воздушная тревога» останавливают транспортное средство в соответствии с правилами дорожного движения, выключают двигатель и освещение и укрываются с пассажирами в ближайшем укрытии.

1.4. Проведение комплексной маскировки организаций, являющихся вероятными целями поражения противника:
-Ч+0:20 осуществляются мероприятия комплексной маскировки организаций, являющихся вероятными целями поражения противника.

Вводятся в действие планы светомаскировки организаций, являющихся вероятными целями поражения противника.

Проведение светомаскировочных мероприятий осуществляется силами рабочих и служащих объектов экономики, личного состава инженерных служб и всего трудоспособного населения.

При выполнении всех мероприятий, осуществляется контроль над соблюдением светомаскировочной дисциплины.

1.5. Организация радиационной, химической и биологической защиты населения, в том числе выдачи средств индивидуальной защиты и дозиметров на запасных пунктах управления, в защитных сооружения ГО и на рабочих местах из запасов имущества ГО.

В муниципальном районе средств мобилизационного резерва нет.

Работникам организаций всех форм собственности и создаваемым ими силам ГО, продолжающих свою деятельность в военное время – выдаются из запасов имущества гражданской обороны средства индивидуальной защиты, приборы радиационной и химической разведки.

Для доставки со складов ГУ МЧС по Забайкальскому краю средств индивидуальной защиты и приборов радиационной и химической разведки, получаемых по мобилизационным нарядам, спланировано 8 единиц автотранспорта.

Для обеспечения работающего населения, пункты выдачи СИЗ развёртываются на предприятиях, в организациях и учреждениях независимо от форм собственности.

Неработающему населению установленных групп выдача средств индивидуальной защиты производится в 8 пунктах выдачи, развёртываемых администрациями в пгт. Забайкальск и сельских поселений.

Создание в муниципальном районе «Забайкальский район» санитарно-обмывочных пунктов (СОП), станций по обеззараживанию одежды (СОО) и станций по обеззараживанию техники (СОТ) не предусмотрено.
2.Организация и проведение мероприятий по сигналу «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» с информацией об отбое воздушной тревоги, химической тревоги, радиационной опасности или угрозы катастрофического затопления.

2.1.Организация оповещения органов управления гражданской обороны, сил гражданской обороны и населения по сигналу «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» с информацией об отбое воздушной тревоги, химической тревоги, радиационной опасности или угрозы катастрофического затопления.

Оповещение органов управления ГО, сил гражданской обороны и населения по сигналу «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» с информацией об отбое воздушной тревоги химической тревоги, радиационной опасности или угрозы катастрофического затопления муниципального района «Забайкальский район» организовано и осуществляется следующим образом:

Главное управление МЧС России по Забайкальскому краю получает установленные сигналы оповещения об отбое воздушной тревоги, химической тревоге, радиационной опасности или угрозы катастрофического затопления и производит оповещение органов управления ГОЧСА муниципального района по системе оповещения и использованием АСО-8;

- органы управления ГОЧС (Глава администраций) городского и  сельских поселений района оповещаются дежурным диспетчером ЕДДС Администрации муниципального района речевым сообщением с использование  АСО-3МВ;

- органы управления ГОЧС (руководители ГО) учреждений, организаций и предприятий района (Независимо от форм собственности) оповещаются дежурным диспетчером ЕДДС Администрации муниципального района речевым сообщением с использованием АСО-3МВ.

Население Забайкальского района оповещается об отбое воздушной тревоги, химической тревоги, радиационной опасности или катастрофического затопления, по существующей сети телевидения и радиовещательных станций, путём подачи сигнала «Внимание всем! Граждане! Отбой воздушной тревоги!».
Продолжительность подачи сигнала 2-3 минуты.

В поселениях района, по которым противник нанёс удары оружием массового поражения, для укрываемого населения передаётся дополнительная информация об обстановке, сложившейся вне укрытий.

2.2.Организация сбора данных и оценка обстановки, сложившейся на территории муниципального района в результате воздействия противника.
 При поступлении сигнала «Отбой воздушной тревоги» руководящий состав формирований сил гражданской обороны всех видов предпринимает все возможные меры к приведению своих формирований в готовность к выполнению задач по предназначению в полном объёме.

-Ч+0:05 силы гражданской обороны поднимаются по тревоге и приводятся в готовность к выполнению задач в соответствии с предназначением.

После сбора личного состава, все разведывательные подразделения гражданской обороны немедленно приступают к ведению разведки на закреплённых объектах и территориях силами, сохранившими свою боеспособность с целью сбора, обобщения, изучения данных о состоянии объектов, подвергшихся нападению. А, так же обстановки в районах аварий и катастроф, на участках и объектах проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ.

Дежурные службы противопожарной службы, не попавшие под непосредственное воздействие противника, приступают к ликвидации очагов пожаров в районах, не подвергшихся радиоактивному заражению с задачами:

- ведение пожарной разведки;

- недопущение разрастания отдельных очагов пожаров в массовые;

- защита от огня выходов из убежищ и укрытий на объектах спасательных работ;

- тушение пожаров на маршрутах ввода сил ГО в очаги поражения.

2.3. Организация приведения в готовность к проведению АСДНР сил гражданской обороны и порядок их действий в составе группировки сил ГО.

Группировка сил и средств ГО в районе создаётся в составе 132 человек и 14 единиц техники. Формирования ГО, входящие в состав группировки сил ГО приводятся в готовность в исходных районах. Сбор формирований ГО, состав группировки сил ГО и сроки её готовности, маршруты выдвижения к очагам поражения, производится в сроки предусмотренные настоящим планом, с учётом складывающейся в районе обстановке, при планомерном переводе ГО с мирного на военное время.

Аварийно-спасательные и другие неотложные работы проводятся силами, сохранившими боевую готовность после внезапно нанесённых ударов, а также за счёт сил резерва.

По прибытию личного состава подразделений противопожарной службы, не входящего в состав дежурных сил, подразделения приводятся в готовность к выполнению задач по предназначению в полном объеме. Одновременно, при необходимости, усиливаются дежурными частями подразделений.

Остальные формирования сил гражданской обороны после сбора личного состава в местах постоянной дислокации, приводятся в готовность к выполнению задач по предназначению в установленные сроки.

2.4. Организация основных видов обеспечения при проведении АСДНР.

При внезапном нападении противника обеспечение мероприятий и действий сил ГО организуется по принципу преимущественной необходимости тех или иных видов обеспечения при проведении АСДНР.

Виды обеспечения включают в себя:
2.4.1.Противопожарное обеспечение с целью спасения людей, находящихся в горящих, загазованных и задымлённых зданиях и сооружениях. Обеспечение вывода сил на объекты, участки ведения работ путём локализация и тушение пожаров на маршрутах ввода и в районах ведения спасательных работ;

2.4.2.Тушение пожаров на маршрутах эвакуации населения, в районах его расположения и в местах развёртывания пунктов управления;

2.4.3.Санитарную обработку и медицинский смотр личного состава, дегазацию и техническое обслуживание техники.   В случае необходимости текущий ремонт техники, приборов радиационной и химической разведки, пополнение материальных запасов и средств индивидуальной защиты и связи;

2.4.4.Медицинское обеспечение с целью оказания первой медицинской помощи пострадавшим и эвакуация их в лечебные учреждения. Осуществление лабораторные исследования продовольствия и воды, за зараженностью радиоактивными, отравляющими веществами, бактериальными средствами объектов внешней среды. Проведение санитарно-гигиенических и лечебно-профилактических мероприятий среди личного состава ГО и населения в районе ЧС, выявление и изоляция заболевших, организация карантина в очагах бактериального заражения и эпидемий;

2.4.5.Инженерное обеспечение с задачами инженерной разведки местности и районов ЧС, обеспечение ввода сил ГО  на объекты ведения работ, инженерное оборудование районов размещения сил, эвакопунктов, пунктов посадки и высадки эвакуируемого населения, оборудование и содержание  маршрутов, переправ через водные преграды, пунктов водоснабжения;

2.4.6.Дорожное обеспечение в целях создания условий для беспрепятственного маневра силами и средствами при ликвидации ЧС, своевременного подвоза материально-технических средств, эвакуации пострадавшего населения;
2.4.7.Техническое обслуживание с задачами технического обслуживания транспорта и техники, ремонт  вышедших из строя средств, эвакуации неисправного транспорта и техники в ремонтные предприятия или на сборные пункты аварийных машин, поставки агрегатов, запасных частей и материалов для техники, задействованной в зоне ЧС;

2.4.8.Материальное обеспечение в целях бесперебойного снабжения сил ГО материальными средствами, необходимыми для ликвидации ЧС, жизнеобеспечения личного состава, пострадавшего и эвакуируемого населения;

2.4.9.Транспортное обеспечение с целью своевременного вывоза эвакуируемого населения, доставки сил ГО и их рабочих смен к местам работы и размещения, вывоза из районов ЧС материальных ценностей;

2.4.10.Комендантская служба в целях обеспечения организованного и  своевременного развертывания органов и сил ГО, выдвижения их в  исходные районы  и к местам проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ;

2.4.11.Охрана общественного порядка с целью поддержания дисциплины и организованности при возникновении ЧС;

2.4.12.Гидрометеорологическое обеспечение в целях всесторонней оценки элементов погоды, своевременного выявления опасных метеорологических и гидрометеорологических процессов, возможности нанесения противником последующих авиационных ударов; оценки их возможного влияния на действия сил ГО и проведение мероприятий по защите населения;
2.4.13.Метрологическое обеспечение с целью поддержания в постоянной готовности техники, различных видов аппаратуры и приборов, состоящих на оснащении сил ГО.

Раздел  4
Выполнение мероприятий по гражданской обороне при приведении в готовность гражданской обороны.
1.Порядок приведения в готовность гражданской обороны:
Мероприятия по непосредственной подготовке к приведению в готовность ГО в Забайкальском районе в полном объеме или частично, осуществляется по решению Президента Российской Федерации при нарастании угрозы агрессии против Российской Федерации или объявлении мобилизации. 

При введении военного положения на всей территории Российской Федерации или в отдельных ее местностях и объявлении мобилизации в Российской Федерации или в отдельных ее местностях, федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти Забайкальского края, органами местного самоуправления и организациями проводятся мероприятия по приведению в готовность ГО в соответствии с полномочиями, возложенными на них в области ГО.
Выполнение первоочередных мероприятий по ГО первой очереди:

	№
	Мероприятия
	Ответственные

в районе
	Срок выполнения

	1. 
	Оповещение и сбор руководящего состава и работников структурных подразделений (работников), уполномоченных на решение задач в области ГО, доведение обстановки и постановка задач по выполнению мероприятий, предусмотренных в перечне мероприятий ГО первой очереди.
	спасательная служба оповещения и связи, ЕДДС района
	не более 

2 часов

	2. 
	Введение круглосуточного дежурства руководящего состава ГО в пунктах постоянного размещения 
	руководители ГО всех уровней
	не более 

6 часов

	3. 
	Перевод на круглосуточную работу радиовещательных станций и радиотрансляционных узлов
	руководители ГО всех уровней
	не более

12 часов

	4. 
	Перевод на круглосуточную работу с сохранением режима радиообмена, установленного для повседневной деятельности, имеющихся средств радиосвязи с органами, осуществляющими управление ГО
	спасательная служба оповещения и связи, ЕДДС района
	не более 

6 часов

	5. 
	Приведение в готовность имеющихся защитных сооружений ГО для укрытия работников организаций, продолжающих работу в военное время.
	руководители ГО организаций
	не более 

24 часов

	6. 
	Принятие мер по ускоренному завершению строительства и вводу в эксплуатацию защитных сооружений ГО, строящихся по плану текущего года.
	руководители ГО организаций
	не более 

48 часов

	7. 
	Получение со специальных складов Забайкальского края в соответствии с нарядами и вывоз на муниципальные пункты выдачи СИЗ, приборов РХ разведки и дозиметрического контроля, ИПП, предназначенного для обеспечения населения и личного состава сил ГО. 
	руководители ГО сельских и городских поселений района
	не более 

24 часов

	8. 
	Приведение в готовность учреждений сети наблюдения и лабораторного контроля ГО.
	руководители учреждений СНЛК
	не более 

12 часов

	9. 
	Подготовка к снижению запасов взрыво- и пожароопасных веществ.
	руководители

ПЖВО
	не более 

24 часов

	10. 
	Уточнение готовности безопасных районов для размещения эвакуируемого населения, а также для размещения и хранения материальных и культурных ценностей.
	эвакоприёмные комиссии района и поселений
	не более 

10 часов

	11. 
	Уточнение порядка проведения мероприятий по световой и другим видам маскировки, усиление охраны и противопожарной защиты организаций, отнесенных к категориям по ГО, организаций, эксплуатирующих ОПО, а также организаций, имеющих важное оборонное и экономическое значение или представляющих высокую степень опасности возникновения ЧС.
	спасательные службы: светомаскировки, противопожарная и охраны общественного порядка района
	не более 

16 часов

	12. 
	Подготовка животноводческих ферм, сооружений и комплексов для обеспечения жизнедеятельности и защиты сельскохозяйственных животных и укрытие в них запасов кормов и воды. 
	спасательная служба защиты сельскохоз. животных и растений
	не более 

48 часов

	13. 
	Направление к месту постоянной работы лиц, находящихся на обучении (повышающих квалификацию) в образовательных учреждениях, учебно-методических центрах и курсах ГО.
	руководителей организаций работники, которых проходят обучение.
	не более 

24 часов


Выполнение первоочередных мероприятий по ГО второй очереди:
	№
	Мероприятия
	Ответственные

в районе
	Срок выполнения

	1. 
	Оповещение и сбор руководящего состава и работников структурных подразделений (работников), уполномоченных на решение задач в области ГО, доведение обстановки и постановка задач по выполнению меро- приятий, предусмотренных в перечне мероприятий ГО второй очереди.
	спасательная служба оповещения и 
связи, ЕДДС  района
	не более 

2 часов

	2. 
	Перевод на круглосуточный режим работы (по сменам боевого расчета) руководящего состава ГО.
	руководители ГО всех уровней
	не более 

2 часов

	3. 
	Приведение в полную готовность систем связи и оповещения ГО.
	спас.  служба оповещения и связи, ЕДДС  района
	не более 

12 часов

	4. 
	Приведение в готовность защитных сооружений ГО, подвалов и других заглубленных сооружений для укрытия населения, культурных ценностей, находящихся в федеральной собственности, и архивных документов, хранящихся в федеральных архивах.
	спасательная служба убежищ и укрытий района
	не более 

48 часов

	5. 
	Организация круглосуточного дежурства групп и звеньев по обслуживанию защитных сооружений ГО.
	спас.  служба убежищ и укрытий района
	не более 

12 часов

	6. 
	Приведение в готовность в пунктах постоянного размещения (без прекращения производственной деятельности) аварийно-спасательных формирований и спасательных служб.
	руководители организаций, создающих АСФ (НАСФ) и спас.  службы
	не более

8 часов

	7. 
	Выдача из запасов имущества ГО средств индивидуальной защиты и приборов дозиметрического контроля работникам организаций в городах, отнесенных к группам по ГО, и работникам организаций, отнесенных к категориям по гражданской обороне особой важности и первой категории, расположенных вне этих городов.
	руководители организаций


	не более

20 часов

	8. 
	Подготовка предусмотренных к развертыванию в безопасных районах больничных баз медицинскими учреждениями городов, отнесенных к группам по ГО, переадресация поставок медицинского имущества и медицинской техники лечебными учреждениями в безопасные районы.
	медицинская спасательная служба района
	не более 

24 часов

	9. 
	Выдача из запасов имущества ГО необходимого медицинского имущества лечебным учреждениям, расположенным в безопасных районах.
	медицинская спасательная служба района


	не более 

24 часов

	10. 
	Выписка из лечебных учреждений больных, лечение которых может быть продолжено амбулаторно, сокращение госпитализации плановых больных.
	медицинская спасательная служба района
	не более 

24 часов

	11. 
	Проведение иммунизации населения по эпидемиологическим показаниям.
	медицинская спасательная служба района
	не более 

24 часов

	12. 
	Развертывание медицинских пунктов (санитарных постов) в организациях, продолжающих работу в военное время в городах, отнесенных к группам по ГО
	медицинская спасательная служба района
	не более 

24 часов

	13. 
	Перевод на круглосуточное дежурство постов радиационного и химического наблюдения, учреждений сети наблюдения и лабораторного контроля.
	руководители учреждений СНЛК и организаций создающих посты
	не более 

12 часов

	14. 
	Оборудование приборами радиационной и химической разведки наземных транспортных средств предназначенных для ведения РХ разведки.
	руководители организаций, создающих формирования РХ разведки
	не более 

12 часов

	15. 
	Проведение мероприятий по повышению устойчивости функционирования объектов, необходимых для устойчивого функционирования экономики и выживания населения в военное время.
	комиссия по повышению устойчивости функционирования ОЭ района
	не более 

24 часов

	16. 
	Подготовка к безаварийной остановке промышленных предприятий, прекращающих работу в военное время
	комиссия 

по ПУФ ОЭ района
	не более 

48 часов

	17. 
	Изготовление простейших средств индивидуальной защиты (при необходимости).
	руководители организаций и муниципальных образований
	не более 

24 часов

	18. 
	Подготовка к вывозу в безопасные районы документов, необходимых для служебной деятельности, материальных и культурных ценностей из городов, отнесенных к группам по ГО.
	эвакуационная комиссия района 
	не более 

20 часов

	19. 
	Снижение запасов взрыво- и пожароопасных веществ в организациях, расположенных в городах, отнесенных к группам по гражданской обороне
	руководители организаций и муниципальных образований
	не более 

20 часов

	20. 
	Проведение подготовительных мероприятий по переводу предприятий строительного комплекса на выпуск конструкций и оборудования для стро- ительства быстровозводимых убежищ и противорадиационных укрытий.
	спасательная служба убежищ и укрытий района
	не более 

24 часов


Выполнение первоочередных мероприятий по ГО третьей очереди:

	№
	Мероприятия
	Ответственные

в районе
	Срок выполнения

	1. 
	Оповещение и сбор руководящего состава и работников структурных подразделений (работников),  уполно-моченных на решение задач в области ГО, доведение обстановки и постановка задач по выполнению мероприятий, предусмотренных в перечне мероприятий ГО третьей очереди.
	спасательная служба оповещения и связи, ЕДДС  района
	не более 

2 часов

	2. 
	Выдача средств индивидуальной защиты неработающему населению, проживающему в пределах границ зон возможного сильного радиоактивного заражения (загрязнения) и опасного химического заражения, в населенных пунктах с организациями, отнесенными к категориям по гражданской обороне.
	руководители ГО сельских и городских поселений
	не более 

24 часов

	3. 
	Закладка в защитные сооружения ГО необходимых запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств.
	спасательная служба первоочередного жизнеобеспечения
	не более 

12 часов

	4. 
	Ускоренное строительство быстровозводимых ПРУ на территории района (по плану на расчетный год).
	спасательная служба убежищ и укрытий района
	до 30 суток.

	5. 
	Строительство простейших укрытий для населения, не обеспеченного защитными сооружениями ГО:
	спасательная служба убежищ и укрытий района
	не более 

48 часов

	6. 
	в населенных пунктах, не отнесенных к группам по гражданской обороне с учетом эваконаселения
	
	

	7. 
	Развертывание медицинскими учреждениями городов и иных населенных пунктов, не отнесенных к группам по ГО больничных баз в безопасных районах
	медицинская спасательная служба района
	не более

 24 часов

	8. 
	Уточнение расчетов на проведение эвакоприемных мероприятий, развертывание ПЭП, пунктов высадки.
	эвакоприемная комиссии района и поселений
	не более 

8 часов

	9. 
	Подготовка запасов имущества ГО, торговой сети и сети общественного питания к первоочередному обеспечению эвакуируемого населения в безопасных районах.
	
	

	10. 
	Проведение мероприятий по защите имущества запасов ГО и источников водоснабжения.
	спас.  служба первоочередного жизнеобеспечения района
	не более 

24 часов

	11. 
	Введение в действие планов комплексной маскировки организаций, являющихся вероятными целями нанесения ударов современными средствами поражения.
	спасательная служба светомаскировки и энергетики района
	не более 

6 часов

	12. 
	Создание группировки сил ГО для подготовки загородной зоны к размещению эвакуируемых
	Руководитель ГО муниципального района
	Не более 6 часов

	13. 
	Подготовка загородной зоны к размещению эвакуируемых
	Руководитель ГО мун. района
	Не более 5 суток


При принятии Президентом Российской Федерации решения о непосредственной подготовке к переводу на работу в условиях военного времени при нарастании угрозы агрессии против Российской Федерации до объявления мобилизации:

	№
	Мероприятия
	Ответственные

в районе
	Срок выполнения

	1. 
	Постановка задач по непосредственной подготовке к выполнению мероприятий по планам гражданской обороны и защиты населения (планам гражданской обороны)
	глава муниципа-

льного района, главы городских поселений, руководители ГО всех уровней   
	до 6 часов

	2. 
	Уточнение планов гражданской обороны и защиты населения (планов гражданской обороны), формализованных документов по гражданской обороне и основных показателей гражданской обороны
	руководители ГО всех уровней,

уполномоченные на решение задач ГО 
	до 3 суток

	3. 
	Уточнение порядка взаимодействия и обмена информацией в области гражданской обороны при выполнении мероприятий по гражданской обороне первой, второй и третьей очередей
	руководители ГО всех уровней, уполномоченные на решение задач ГО
	до 7 суток

	4. 
	Уточнение состава, должностных лиц, уполномоченных на решение задач в области ГО и входящих в составы опера- тивных групп, выводимых на запасные пункты управления, задач и порядка их работы
	руководители ГО всех уровней, уполномоченные на решение задач ГО
	до 7 суток

	5. 
	Проверка готовности систем связи и оповещения гражданской обороны
	спас. служба оповещения и связи, ЕДДС  района
	до 1 суток

	6. 
	Уточнение планов поставок продукции (работ, услуг) для обеспечения выполнения мероприятий по гражданской обороне, осуществляемых по мобилизационному плану экономики Российской Федерации
	глава муниципа- льного района, руководители организаций имеющих моб.

задание
	до 30 суток

	7. 
	Уточнение с органами военного управления маршрутов, порядка использования транспортных средств, техники и коммуникаций для проведения эвакуационных мероприятий и создания группировки сил гражданской обороны в безопасных районах
	органы военного управления, руководители ГО всех уровней, уполномоченные на решение задач ГО
	до 7 суток

	8. 
	Анализ готовности федеральных органов исполнительной власти, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований и организаций к ведению гражданской обороны4, представление докладов о ходе непосредственной подготовки к выполнению мероприятий по гражданской обороне по планам ГО и защиты населения (планам ГО)
	глава муниципального района,   руководители ГО всех уровней, уполномоченные на решение задач ГО
	до 6 месяцев


         2. Организация обеспечения мероприятий по гражданской обороне
         Обеспечение мероприятий ГО – комплекс мероприятий, организуемых и осуществляемых на территории муниципального района "Забайкальский район" органами местного самоуправления муниципальных образований и организациями в целях создания условий для выполнения задач ГО.
Порядок организации основных видов обеспечения мероприятий по гражданской обороне. 
Обеспечение комплексной разведки;

Комплексная разведка представляет собой совокупность мероприятий, проводимых органами управления ГО всех степеней в целях добывания сведений об обстановке сложившейся вследствие действий противника, а также аварий, катастроф и стихийных бедствий. По характеру задач разведка подразделяется на общую и специальную. Общая разведка проводится в целях получения данных, необходимых для принятия решений на проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ в очагах поражения, районах стихийных бедствий, крупных аварий и катастроф. С целью получения наиболее полных данных о характере радиоактивного, химического и биологического (бактериального) заражения местности, воздуха и источников воды, с также уточнения пожарной, медицинской и инженерной обстановки в районах расположения и действий формирований сил ГО проводится специальная разведка.

К ведению разведки на территории муниципального района "Забайкальский район" привлекаются:

- учреждения сети наблюдения и лабораторного контроля при ГУЗ «Забайкальская ЦРБ»;
- посты радиационного и химического наблюдения при ОМВД по Забайкальскому району и Забайкальской таможни. 
Организация инженерного обеспечения;

Инженерное обеспечение организуется и осуществляется в целях исключения или максимального снижения потерь населения от применения противником современных видов оружия, включая оружие массового поражения и высокоточного оружия.
Инженерное обеспечение мероприятий ГО проводится органами местного самоуправления и объектами экономики, расположенными на территории района силами строительных, дорожно-строительных и подразделений объектов экономики и включает в себя:

- инженерную разведку объектов и районов проведения АСДНР, путей подвоза и эвакуации, а также маршрутов выдвижения сил ГО для проведения АСДНР;

- создание и содержание защитных сооружений для укрытия населения;

- фортификационное оборудование исходных районов размещения сил ГО;

- устройство и содержание путей движения, подвоза и эвакуации;

- устройство проходов, проездов в завалах, проведение инженерных мероприятий по обеспечению преодоления участков разрушений, затоплений и локализации очагов пожаров;

- добычу и очистку воды, оборудование источников водоснабжения;

- проведение инженерных мероприятий по ликвидации последствий нападения противника, стихийных бедствий, крупных аварий и катастроф.

Подготовка путей движения, подвоза и эвакуации осуществляется инженерными формированиями с максимальным использованием существующих дорог и переправ. Для пропуска сил через труднопроходимые участки привлекаются формирования механизации с тягачами, бульдозерами и другой тяжёлой техникой.

Инженерные мероприятия по обеспечению ввода сил на объекты АСДНР заключаются в ведении инженерной разведки, оборудовании колонных путей и объездов на маршрутах ввода или восстановлении нарушенных дорожно-мостовых сооружений, оборудовании переправ через водные преграды, в прокладывании основных дорог в зонах разрушений и маршрутов ввода сил от основных дорог на объекты ведения работ. Указанные работы выполняются отрядами обеспечения движения, и другими инженерными формированиями. 

На территории пгт. Забайкальск и с/п. «Даурское» в жилых массивах и на объектах экономики имеется достаточное количество подвальных и других заглубленных помещений, которые могут быть использованы в качестве простейших укрытий для 100 % населения данных поселений.

При выполнении мероприятий ГО первой очереди:

          Приводятся в готовность к приему укрываемых имеющиеся убежища для укрытия:
- работников администрации муниципального района "Забайкальский район";
- работников наибольшей работающей смены организаций, расположенных в зонах возможных сильных разрушений и продолжающих свою деятельность в период военного времени в  пгт. Забайкальск. 

- принимаются меры, при необходимости, по ускоренному завершению строительства и вводу в эксплуатацию дополнительных убежищ;
При выполнении мероприятий ГО второй очереди:

- организуется круглосуточное дежурство групп и звеньев по обслуживанию убежищ ГО;

- приводятся в готовность имеющиеся защитные сооружения ГО, подвалы и другие заглубленные сооружения для укрытия работников администраций и населения, а также культурных ценностей и архивных документов;  

- проводятся инженерные мероприятия по повышению устойчивости объектов, необходимых для устойчивого функционирования экономики и выживания населения в военное время;
- проводятся мероприятия по подготовке к безаварийной остановке промышленных предприятий, прекращающих работу в военное время;

- проводятся подготовительные мероприятия, при необходимости, по переводу предприятий строительного комплекса на выпуск конструкций и оборудования для строительства быстровозводимых убежищ и ПРУ. 
При выполнении мероприятий ГО третьей очереди:

- производится закладка в защитные сооружения ГО необходимых запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств 

- производится, при необходимости, строительство простейших укрытий для населения, не обеспеченного защитными сооружениями ГО;
В населенных пунктах, не отнесенных к группам по ГО, с учетом эваконаселения: 

- проводятся мероприятия по защите запасов имущества гражданской обороны и источников водоснабжения; 

- вводятся в действие плана светомаскировки организаций, являющихся вероятными целями нанесения ударов современными средствами поражения;
Обеспечение радиационной, химической и биологической защиты;

Радиационная, химическая и биологическая защита (РХБ защита) организуется и осуществляется в целях исключения или максимального снижения потерь населения и формирований в условиях радиоактивного, химического и биологического заражения.

РХБ защита осуществляется территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления, объектами экономики, учреждениями СНЛК, а также штатными и нештатными АСФ и включает в себя:

- заблаговременное прогнозирование зон возможного заражения;

- радиационную, химическую и биологическую разведку;

- обеспечение населения средствами РХБ защиты;

- своевременное использование средств индивидуальной защиты (СИЗ);

- дозиметрический и химический контроль населения и сил ГО;

- специальную обработку населения, личного состава сил ГО, материальных средств, местности, дорог и сооружений.

Для выполнения этих задач в районе проводятся следующие мероприятия - в мирное время: 

- создание, оснащение и подготовка формирований РХБЗ и объектов ГО; 

- создание постов РХБ наблюдения для своевременного выявления и оценки РХБ обстановки;

- накопление СИЗ для установленных групп населения:

- создание запаса СИЗ, приборов радиационной и химической разведки и дозиметрического контроля для объектов экономики независимо от их организационно-правовой формы за счет собственных средств (всего подлежит обеспечению СИЗ 22,2 тыс. человек);
- совершенствование системы наблюдения и лабораторного контроля;

- создание и совершенствование системы оповещения населения об опасности радиационного и химического заражения, в том числе и локальных систем оповещения на химически-опасных объектах;

- создание санитарно-обмывочных пунктов (СОП), станций по обеззараживанию одежды (СОО) и станций по обеззараживанию техники (СОТ) для проведения специальной обработки населения, личного состава сил ГО, материальных средств, местности, дорог и сооружений.

- обучение состава формирований РХБЗ и населения пользованию СИЗ.
При выполнении мероприятий ГО первой очереди:

- готовятся к выдаче СИЗ, предназначенные для персонала объектов экономики, продолжающих функционировать в военное время на территории населенных пунктов, которые могут подвергнуться радиоактивному, химическому и биологическому заражению, а также организаций отнесенных к категории по гражданской обороне;

- СИЗ, предназначенные для неработающего населения установленных групп, вывозятся со складов, на которых хранится краевой запас СИЗ, в муниципальные образования на пункты выдачи СИЗ в соответствии с нарядами. 

- приводятся в готовность учреждения сети наблюдения и лабораторного контроля ГО к ведению радиационной химической и биологической разведки, обнаружению и обозначению районов подвергшихся РХБ заражению;

- развёртываются расчетно-аналитические группы, для уточнения возможной РХБ обстановки по данным прогноза.

При выполнении мероприятий ГО второй очереди:

- работникам организаций, отнесенных к категориям по ГО первой категории, выдаются СИЗ из созданных запасов имущества ГО организаций;

- переводятся на круглосуточное дежурство посты радиационного и химического наблюдения, учреждения сети наблюдения и лабораторного контроля ГО; 

- организуется, при необходимости, изготовление простейших СИЗ;

- в муниципальных образованиях, попадающих в зоны возможного радиоактивного и химического заражения, при необходимости, развертываются и приводятся в готовность санитарно-обмывочные пункты (СОП), станции по обеззараживанию одежды (СОО) и станции по обеззараживанию техники (СОТ) и осуществляется дозиметрический и химический контроль.  
При выполнении мероприятий ГО третьей очереди:

- выдаются СИЗ неработающему населению, проживающему в пределах границ зон возможного сильного радиоактивного заражения (загрязнения) и опасного химического заражения, в населенных пунктах с организациями, отнесенными к категориям по ГО, на пунктах выдачи СИЗ, созданных в муниципальных образованиях;

- во всех формированиях сил ГО организуется дозиметрический и химический контроль личного состава.

Организация медицинского обеспечения:
Медицинское обеспечение организуется и осуществляется органами управления ГО всех уровней и руководителями сил ГО в целях сохранения и укрепления здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний, своевременного оказания медицинской помощи раненым и больным. Оно включает в себя следующие мероприятия:

- лечебно-эвакуационные; - санитарно-гигиенические;
- противоэпидемические;   -  по защите личного состава сил ГО от ОМП; 

- обеспечение медицинским имуществом и медицинской техникой.
Основными задачами медицинского обеспечения являются:

- своевременное оказание всех видов медицинской помощи пораженному населению с целью быстрейшего восстановления их здоровья, возвращения к труду, снижения инвалидности и смертности;

- предупреждение возникновения и распространения массовых инфекционных заболеваний;

- обеспечение санитарного благополучия населения и устранения неблагоприятных санитарных последствий применения противником оружия массового поражения.

Для выполнения задач по медицинскому обеспечению населения края формируется медицинская спасательная служба Забайкальского района, которая в мирное время создает:
- 4 бригады специализированной медицинской помощи (БСМП);

- 1 специализированное формирование Государственной санитарно-эпидемиологической службы.
Развертывание формирований и дополнительных коек планируется при выполнении мероприятий 3 очереди.

Специализированные нештатные формирования в готовность не приводятся, в связи с отсутствием в Забайкальском районе объектов экономики использующих в своей деятельности опасное производство и отнесенные к категории по ГО. 

Оснащение медицинским, санитарно-хозяйственным и другими видами имущества формирований и учреждений медицинской спасательной службы производится за счет:

- имущества медицинского центра «Резерв» Росрезерва;

- имущества резерва ГО Забайкальского края;

- имущества текущего довольствия лечебной сети;

- имущества из местных ресурсов, приписанного постановлениями суженных заседаний (СЗ) администраций муниципальных образований;

- за счет приобретения имущества в торговых организациях.

Автотранспортом создаваемые медицинские формирования и учреждения обеспечиваются за счет приписанного постановлениями суженных заседаний (СЗ) администраций муниципальных образований транспорта объектов экономики.

При проведении эвакуационных мероприятий медицинское обеспечение организуется:

- на сборном эвакуационном пунктах - медицинским персоналом учреждений здравоохранения Забайкальского района из расчета: 2 средних мед. работника, 1 санитарка, 1 дезинфектор и 1 санитарный автомобиль;

- на пунктах посадки – медицинскими работниками учреждений здравоохранения железнодорожного транспорта;

- на путях следования, на медицинских распределительных пунктах (МРП) промежуточных пунктов эвакуации, в границах района, эвакоприемных пунктах, пунктах высадки и местах расселения эвакуированного населения – местными муниципальными учреждениями здравоохранения;

- на маршрутах следования колонн пешим порядком – средним медицинским персоналом, из расчета 1-2 на каждую колонну в 500-1000 человек. 

Стационарная помощь будет оказываться в расположенных на маршрутах движения лечебно-профилактических учреждениях.

После полного развертывания формирований здравоохранения медицинская спасательная служба Забайкальского края будет способна оказать:

- первую помощь - силами санитарных постов и других спасательных формирований ГО 1,6тыс. пострадавшим (непосредственно на границе очага поражения и на объектах спасательных работ в течение 5-10 часов);

- при массовом поступлении раненых и больных проводят медицинскую сортировку и оказывают неотложную и первую врачебную помощь силами отрядов первой медицинской помощи (ОПМ), бригадами специализированной медицинской помощи 60 тыс. пострадавшим (вблизи очага поражения, на незараженной территории в сохранившихся лечебных учреждениях в течение одних суток);

- квалифицированную и специализированную медицинскую помощь – в подвижных хирургических госпиталях и учреждениях здравоохранения загородной зоны.

Медицинская защита населения Забайкальского района осуществляется силами медицинских формирований медицинской спасательной службы района всех уровней, а так же путем само и взаимопомощи.

При проведении спасательных работ в очагах поражения (заражения) лечебно-эвакуационные мероприятия проводить в два этапа.

В зонах химического заражения оказание первой помощи производится в порядке само и взаимопомощи, путем надевания противогаза и введения пострадавшему соответствующего антидота с последующей эвакуацией из зоны заражения. Сроки оказания первой помощи и проведения эвакуации из зоны заражения не должны превышать 2-3 часов.

В зонах радиоактивного заражения оказание первой помощи проводится в порядке само- и взаимопомощи, а также силами санитарных дружин и санитарных постов, которые укрывались вместе с населением, с последующей эвакуацией пострадавших из зоны заражения. Сроки оказания первой помощи и проведения эвакуации из зоны заражения не должны превышать 2-3 часов.

Первая врачебная помощь пострадавшим оказывается за пределами зоны заражения силами отрядов первой медицинской помощи (ОПМ), бригад скорой медицинской помощи. Первая врачебная помощь должна быть оказана в срок не более 10 часов. При необходимости, пострадавшие эвакуируются в учреждения здравоохранения для оказания квалифицированной и специализированной медицинской помощи.

Квалифицированная и специализированная медицинская помощь пострадавшим оказывается не позднее 3 суток.

При обнаружении очагов биологического заражения для их локализации и ликвидации используются силы и средства Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю, подготовленные для проведения биологической разведки, отбора проб, санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, а также дезинфекции, дезинсекции, дератизации: санитарно-противоэпидемический отряд (СПЭО), противоэпидемическая бригада (ПЭБ), санитарно-гигиеническая бригада (СГБ),  группы санитарно-эпидемиологической разведки (ГСЭР) и группы санитарно-эпидемиологической и радиационной разведки созданных на базе филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Забайкальском крае, входящий в состав сети наблюдения и лабораторного контроля (СНЛК).

 Индикацию проб внешней среды проводить, используя экспресс - методы и классические методы исследования.

   При обнаружении очага инфекционных заболеваний ввести режимно-ограничительные мероприятия (карантин, обсервация), предусмотрев оцепление по внешней границе силами службы охраны общественного порядка и воинских частей МО РФ через каждые 200 метров в дневное время и 100 метров в ночное время.

На маршрутах эвакуации населения и выдвижения сил ГО, проходящих через зону бактериального заражения, организовать:

- КПП силами службы охраны общественного порядка (ООП);

- СКП (сан. карантин.) силами медицинской спасательной службы края;

- приемно-передаточные пункты силами службы торговли и питания.

Для госпитализации больных провести перепрофилирование коек в учреждениях здравоохранения в очаге заражения.

Ввод личного состава формирований медицинской спасательной службы в очаг биологического заражения проводить в СИЗ.

Первыми в инфекционный очаг вводить формирования санитарно-эпидемиологической службы и службы ООП, затем ОПМ и санитарные дружины для оказания помощи (экстренной профилактики, подворных обходов, выявления больных, их изоляции и госпитализации).

Для повышения медицинского обеспечения населения Забайкальского района медицинской спасательной службой организуется: 
При выполнении мероприятий ГО первой очереди:

- вывозятся на пункты выдачи СИЗ, индивидуальные противохимические пакеты и другое медицинское имущество, предназначенного для обеспечения населения и личного состава сил ГО;

- приводятся в готовность учреждения сети наблюдения и лабораторного контроля ГО;

- выполнении мероприятий ГО первой очереди по подготовке животноводческих ферм, сооружений и комплексов для обеспечения жизнедеятельности и защиты сельскохозяйственных животных, создание и укрытие в них запасов кормов и воды.
При выполнении мероприятий ГО второй очереди:

- выдаются из запасов имущества ГО СИЗ работникам организаций в городах, отнесенных к группам по ГО, и работникам организаций, отнесенных к категориям по ГО особой важности и первой категории, расположенных вне этих городов;

- выдаются из запасов имущества ГО необходимое медицинское имущество лечебным учреждениям, расположенным в безопасных районах;

- проводится выписка из лечебных учреждений больных, лечение которых может быть продолжено амбулаторно, сокращение госпитализации плановых больных;

- проводится иммунизация населения по эпидемиологическим показаниям;

- развертываются медицинские пункты в организациях, продолжающих работу в военное время в городах, отнесенных к группам по ГО.

При выполнении мероприятий ГО третьей очереди:

- выдаются СИЗ населению, проживающему в городах, отнесенных к группам по ГО, и в пределах границ зон возможного сильного радиоактивного заражения (загрязнения) и опасного химического заражения, в населенных пунктах с организациями, отнесенными к категориям по ГО, а также железнодорожными станциями первой и второй категорий;

- производится закладка в защитные сооружения ГО необходимых запасов медицинских средств;

-проводится развертывание медицинскими учреждениями городов и иных населенных пунктов, не отнесенных к группам по ГО, коечной сети больничных баз в безопасных районах;

- проводится подготовка медицинских учреждений городов, отнесенных к группам по ГО, к эвакуации в безопасные районы (без прекращения работы);
- проводится перевод нетранспортабельных больных, находящихся в медицинских учреждениях городов, отнесенных к группам по ГО, в защищенные стационары.
Организация материального обеспечения;

Материальное обеспечение организуется и осуществляется органами управления ГО и руководителями сил ГО в целях своевременного и полного удовлетворения потребностей формирований при выполнении ими задач по предназначению, а также первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения.

Основными задачами материального обеспечения являются:

- создание хранение и распределение продовольствия, ГСМ и других материальных средств, необходимых для обеспечения действий формирований ГО и первоочередного обеспечения пострадавшего населения;

- создание, оснащение и подготовка специализированных формирований ГО, предназначенных для обеспечения питанием личного состава формирований ГО в ходе проведения ими аварийно-спасательных работ, а также пострадавшего населения в местах временного расселения;

- создание, оснащение и подготовка специализированных формирований ГО, предназначенных для подвоза ГСМ формированиям ГО к местам проведения ими аварийно-спасательных и других неотложных работ;

- создание, оснащение и подготовка специализированных формирований ГО, предназначенных для обеспечения продуктами питания и вещевым имуществом согласно нормам снабжения и водой пострадавшего и эвакуируемого населения, при недостаточности предприятий сети розничной торговли.

Специализированные формирования ГО создаются органами местного самоуправления муниципальных образований и соответствующими спасательными службами муниципальных образований на базе профильных организаций продолжающих работу в военное время на территории муниципального образования. Общее методическое руководство созданием и применением специализированных формирований осуществляет спасательная служба первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения. 
Приведение в готовность специализированных формирований материального обеспечения к выполнению возложенных на них задач осуществляется при выполнении мероприятий ГО третьей очереди и должно завершиться не позднее 24 часов с момента получения сигнала.
Организация технического обеспечения;

Техническое обеспечение организуется с целью поддержания в рабочем состоянии всех видов транспорта, инженерной и другой специальной техники, используемой при ликвидации ЧС.

Основными задачами технического обеспечения являются - проведение технического обслуживания машин в установленные сроки и в полном объеме, текущий ремонт и эвакуация техники, вышедшей из строя в ходе выполнения задач.

При организации технического обеспечения определяются порядок снабжения запасными частями и ремонтными материалами, размещение и порядок использования ремонтных мастерских, места развертывания сборных пунктов поврежденных машин и порядок эвакуации на них поврежденной техники. В необходимых случаях производится подготовка машин к действиям в сложных условиях местности и климата.

В ходе проведения АСДНР текущий ремонт техники производится силами водителей и подвижных ремонтных групп на месте повреждения в объеме, обеспечивающем ее использование для работ. В первую очередь подлежит восстановлению техника, требующая наименьшего объема ремонтных работ.

Техника, не подлежащая восстановлению на месте повреждения, доставляется на сборные пункты поврежденных машин, которые развертываются вблизи путей подвоза и эвакуации по возможности на территории ремонтных предприятий.

Техническое обслуживание и ремонт машин, подвергшихся радиоактивному и химическому заражению, осуществляются после их специальной обработки.

Техническое обеспечение действий сил ГО организует и осуществляет ОАО «Коммунальник» забайкальского района.
Организация транспортного обеспечения;

Транспортное обеспечение имеет своей целью вывоз эвакуируемого населения, доставку сил ГО и РСЧС и их рабочих смен к местам работ. Вывоз из зоны ЧС материальных ценностей путем привлечения для перевозок автомобильного и других видов транспорта организаций, расположенных на территории района, использование табельных средств сил РСЧС, эвакуацию пораженных в загородные больничные базы, доставку материальных средств, необходимых для проведения АСДНР. Подвоз формирований первых и вторых смен первого эшелона к районам проведения АСДНР осуществляется, как правило, автомобильным транспортом.
Эвакуация пораженных осуществляется всеми видами имеющихся транспортных средств, оборудованных для этих целей.

Для доставки пораженных в медицинские подразделения воинских частей ГО привлекается санитарный и грузовой автотранспорт частей.
На автомобильных дорогах, предназначенных для эвакуации пораженных, организуются медицинские распределительные пункты, пункты регулирования движения и технической помощи, заправочные станции, а также сборные пункты поврежденных машин, а в зимнее время и пункты обогрева людей.
При выполнении мероприятий ГО первой очереди:

Для выполнения задач транспортного обеспечения органами местного самоуправления района привлекаются организации и предприятия, расположенные на территории муниципального образования. Кроме того, органы местного самоуправления могут формировать автоколонны для перевозки населения или грузов, на базе организаций всех форм собственности, расположенных на территории района и имеющих транспортные средства. Общее руководство созданием, и применением сил транспортного обеспечения осуществляет дорожно-транспортная служба муниципального района «Забайкальский район».
При выполнении мероприятий ГО второй очереди:
- весь транспорт, привлекаемый для эвакуации, приводится в готовность для проведения эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в соответствии с планом эвакуации;

- уточняются места заправки автотранспортных средств, необходимый объем ГСМ для обеспечения транспортных перевозок.
При выполнении мероприятий ГО третьей очереди:
- приводится в готовность к эвакуации населения и вывоза материальных ценностей железнодорожный транспорт, предназначенный для этих целей.
Организация противопожарного обеспечения:
Противопожарное обеспечение организуется и осуществляется органами управления ГО и руководителями формирований ГО в целях снижения возможности возникновения и распространения пожаров, защиты людей и материальных ценностей от огня и создания необходимых условий для действий сил ГО при выполнении своих задач.

Основными задачами противопожарного обеспечения являются: ведение пожарной разведки, локализация и тушение пожаров на маршрутах выдвижения сил ГО в очаги поражения и в районах (на объектах) ведения АСДНР; спасение и эвакуация людей из горящих, задымленных и загазованных зданий и сооружений.

Выполнение этих задач осуществляется силами:

- пожарной части ПЧ-18 ФГКУ «1 отряд ФПС» ГУ МЧС России по Забайкальскому краю – 1 формирование - 38 чел., 3 ед. техники;

- подразделения ведомственной железнодорожной пожарной команды – 1 формирование, 7 чел., 2 ед. техники. 
Силы противопожарной службы располагаются в двух эшелонах:

I эшелон - для ввода сил ГО и ведения спасательных и других неотложных работ на объектах, продолжающих работу в военное время. В состав входят сводные отряды и пожарные подразделения этих объектов;

II эшелон - для усиления и развития противопожарного обеспечения спасательных и других неотложных работ, для частичной или полной смены сил первого эшелона. В его состав включаются силы резерва.

Для управления силами и средствами противопожарной службы ГО создаётся дублирующий пункт управления начальника ПС района.

Гидрометеорологическое обеспечение;

Гидрометеорологическое обеспечение включает в себя комплекс мероприятий по обеспечению органов управления, служб и сил ГО гидрометеорологической информацией в целях всестороннего учета элементов погоды и опасных метеорологических явлений при выполнении поставленных задач.
Осуществляется гидрометеорологическими станциями, входящими в сеть наблюдения и лабораторного контроля, а также экипажами самолетов (вертолетов), выделяемых территориальными управлениями гражданской авиации для ведения радиационной разведки. Добывание данных осуществляется также разведывательными формированиями в ходе выполнения ими поставленных задач.

Гидрометеорологическое обеспечение организуется в целях всесторонней оценки элементов погоды, своевременного выявления опасных метеорологических и гидрометеорологических явлений и процессов, оценки их возможного влияния на действия сил ГО и проведение мероприятий по защите населения и включает в себя выдачу данных:

- текущих метеорологических, аэрологических и гидрологических наблюдений и сведений об опасных и особо опасных явлениях;

- долгосрочных и краткосрочных гидрометеорологических прогнозов и предупреждений об опасных и особо опасных явлениях; 

- фактических и прогностических характеристик среднего ветра, минимальной и максимальной температуры, количество выпавших осадков по метеорологическим постам; 

-справок, материалов и консультаций по гидрометеорологическому режиму;

- для обеспечения заинтересованных организаций и населения текущей и экстренной информацией об изменениях в окружающей природной среде и прогнозах ее состояния; 

- по уровню загрязнения атмосферного воздуха, почв, водных объектов, последствиями его влияния на растительный и животный мир.

Гидрометеорологическое обеспечение мероприятий ГО осуществляет филиал гидрометеослужбы расположенный в пгт. Забайкальск Забайкальского района.

Организация охраны общественного порядка.

Охрана общественного порядка организуется руководителями ГО всех степеней и осуществляется в целях поддержания порядка и организованности включает в себя: 
- обеспечение безопасности дорожного движения в период эвакуации населения и проведения спасательных работ;

- охрану наиболее важных объектов;

- контроль за соблюдением установленного режима в районе ЧС, районах размещения сил ГО и населения, на пунктах специальной обработки;

- воспрещение противоправных действий, распространения ложных и провокационных слухов, возможных массовых беспорядков;

- контроль за соблюдением режима допуска в зоны радиоактивного заражения, очаги химического биологического заражения и выполнения правил поведения в них;

-организацию учета эвакуированного населения, его потерь и пострадавших.

Для ООП привлекаются силы и средства ОМВД по Забайкальскому району, Забайкальского отдела ФСБ УФСБ Забайкальского края. 
Для своевременного наращивания сил ООП и подготовки их к выполнению задач при приведении в готовность ГО Забайкальского района проводятся следующие мероприятия:
При выполнении мероприятий ГО первой очереди:

- с «Ч+3» проводятся подготовительные мероприятия по усилению охраны особо важных объектов и ООП на обслуживаемой территории;

-с «Ч+1,5» приводятся в готовность оперативные группы по борьбе с преступлениями;
При выполнении мероприятий ГО второй очереди:

- с «Ч+4» уточняются мероприятия по введению усиленного варианта ООП;

- с «Ч+8» изготавливаются пропуска для транспортных средств.
При выполнении мероприятий ГО третьей очереди:

- с «Ч+3» вводится усиленный вариант по ООП - выставляются посты обеспечения охраны и вступают в действие подвижные посты по ООП;

- с «Ч+2» для дополнительной охраны объектов государственного управления, банков, складов и магазинов выделяется личный состав от ОВО
- с «Ч+3» приводятся в готовность нештатные группы ООП;

- с «Ч+1,5» осуществляется сопровождение и охрана оперативной группой администрации района при выводе её на ЗПУ;

- с «Ч+3» проводятся мероприятия в отношении иностранных граждан;

- с «Ч+3» приводятся в готовность группы по учету потерь населения, фото- графированию и осмотра погибших, изъятию у них документов и ценностей;

- с «Ч+3» осуществляется выдача спецпропусков для транспортных средств;

- с «Ч+3» на эвакоприёмных пунктах, пунктах высадки организуется ООП;

- с «Ч+5» проводятся в полном объеме мероприятия по защите запасов МТС, источников водоснабжения;

- с «Ч+6» осуществляется прием земельных участков, движимого и недвижимого имущества от органов исполнительской власти Забайкальского края и органов местного самоуправления.

Организация взаимодействия с органами военного управления
На территории муниципального района «Забайкальский район» органов военного управления и войсковых частей не дислоцируется.  

Главный специалист по ЧС и обеспечению

первичных мер пожарной безопасности 

администрации городского поселения «Забайкальское»                    В.С. Лузин
